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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

DEMOKRATİK Sol 
Parti’nin (DSP) 40. 
Kuruluş yıl dönümü, 

Ankara’da TES-İŞ Sendikası Toplantı 
Salonu’nda geniş katılımla kutlandı. 
Genel Başkan ve İstanbul Milletvekili 

Önder Aksakal’ın katılımıyla dü-
zenlenen etkinlikte, partinin 40 
yıllık siyasi mirası, Ecevit’in de-

mokratik sol düşüncesi ve DSP’nin 
Türkiye’nin geleceğine dair hedefleri 
vurgulandı.  >> S. 3’te

Keçiören’de 
“Trafikte 

Güvenli Sürüş” 
Eğitimi

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi İnsan Kaynakla-

rı ve Eğitim Müdürlüğü, Ankara Valiliği İl Emniyet 
Müdürlüğü iş birliğiyle belediye personeline yönelik 
“Trafikte Güvenli Sürüş” eğitimi düzenledi. >> S. 3

Çankaya Gençlik Merkezi: 
Gençliğin Yeni Buluşma Noktası

OO HABER 
MERKEZİ
BAŞKENTLİ 

gençlerin yeni adresi Çanka-
ya Gençlik Merkezi’nde bir-
birinden önemli etkinlikler, 
söyleşi ve atölyeler aralıksız 
devam ediyor.  >> 4’te

DSP 40. Yılını Ankara’da 
Kutladı: Temiz Siyasetin ve 

Devlet Aklının 40 Yıllık Yürüyüşü

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 5’te

Erden
AKTOĞU

Sayfa 7’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Terörsüz Türkiye menziline 
varana kadar kararlılıkla 

hareket etmeyi sürdüreceğiz”
ANKARA(AA) - Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan, “Te-
rörsüz Türkiye menziline vara-

na kadar sabırla, samimiyetle, cesaretle ve 
kararlılıkla hareket etmeyi sürdüreceğiz.” 
dedi. >> HABERİ 6’da

ANKARA(AA) - Tarım ve Orman 
Bakanlığı ekiplerince, Ankara’da 
yapılan denetimlerde yılın başın-

dan bu yana 6 bin 161 denetim gerçekleştiril-
di.  >> HABERİ 5’te

Ankara’da bu yıl 
6 bin 161 su ürünleri 

denetimi yapıldı

‘ÖğretmenİZ’ 
platformu 
2 yaşında

ANKARA, (DHA)-  Milli Eği-
tim Bakanlığı’nca (MEB) ha-
zırlanan ve 2 yılda binler-

ce öğretmeni aynı çatı altında buluşturan 
‘ÖğretmenİZ’ platformu; paylaşım, daya-
nışma ve eğitimde iyi örnekleri yaygınlaş-
tırma misyonunu büyüterek sürdürüyor. 
 >> SAYFA 6’da

OO HABER MERKEZİ
HAYMANA, hafta sonu 

düzenlenen Balık Festivali ile An-
karalıları ve Haymanalıları bir ara-
ya getirdi. “Türkiye’de en kaliteli 

balığı Ankaralılar yer, Ankaralılarla 
balığı Haymanalı balıkçılar buluştu-
rur.” sloganıyla düzenlenen festiva-
le Ankaralılar ve Haymanalılar yo-
ğun ilgi gösterdi. >> 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
TÜRKİYE Voleybol Fe-
derasyonu (TVF) tarafın-

dan hayata geçirilen ve 6-12 yaş ara-
sı çocuklara voleybolu sevdirmeyi ve 
lisanlı sporcu sayısını arttırmayı he-
defleyen “Fabrika Voleybol” projesi 
kapsamında Başkent’teki ikinci okul 
ABB iş birliğiyle Sincan’a açıldı.
 >> HABERİ 3’te

ABB’den 
“Fabrika 
Voleybol” 
Projesine 
Destek

Seymenlik ve Bacıerenlik 
Genç Kuşaklara Aktarılıyor

YÜZ yılı aşkın tarihiyle Ankara’nın en 
köklü kültür kurumlarından biri olan 
Ankara Kulübü Derneği, seymenlik ve 
bacıerenlik kültürünü genç kuşaklara 

aktarmak için çalışmalarını sürdürüyor. Der-
neğin Genel Başkan Yardımcıları Serpil Yıldı-
rım ve Emel Koç, seymenliğin yalnızca bir gös-
teri değil, Ankara’nın tarihsel kimliğini taşıyan 
köklü bir yaşam kültürü olduğunu belirterek 
gençleri bu mirası yaşatmaya davet etti. Yö-
netimde kadınların güçlenmesinden burs des-
teklerine, kültür aktarımından devlet kurumla-
rıyla yürütülen ortak projelere kadar pek çok 
konuda bilgi veren yöneticiler, “Seymenlik bir 
duruştur; Ankara’ya ve cumhuriyet değerleri-
ne sahip çıkmaktır” mesajı verdi.
 >> HABERİ 8. SAYFADA

GENÇLER SEYMENLİĞE İLGİ 
DUYUYOR ANCAK SAYI YETERSİZ

Ankara’nın Yüz Yıllık Kültürü:

GONCAGÜL
KONAŞ

Emel KOÇ 
Ankara Kulübü 

Derneği Genel Başkan 
Yardımcısı

Serpil YILDIRIM 
Ankara Kulübü 

Derneği Genel Başkan 
Yardımcısı

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

AVRUPA Birliği Türkiye Dele-
gasyonu, Ukrayna’nın Türki-
ye Büyükelçiliği ve Goethe-Ins-

titut Ankara’nın iş birliğiyle düzenlenen 
“Andriivka’ya 2000 Metre” belgeselinin 
Türkiye prömiyeri, Oscar ve Pulitzer ödüllü 
Ukraynalı yönetmen Mstyslav Chernov’un 
katılımıyla Ankara’da gerçekleştirildi. Et-
kinlik, savaşın gerçek yüzünü bir kez daha 
tüm çıplaklığıyla hatırlattı.  >> 8’de

Savaşın 2000 Metre Ötesi: 
Gerçeğin Tanıklığı Ankara’da

İSTANBUL, (DHA)- Kadın Has-
talıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. 
İrem Yaman, “Kış aylarında grip 

pek çok insanın hayatını olumsuz etkilediği 
gibi, gebelik sürecinde de anne ve bebeğin 
sağlığını tehlikeye atabiliyor” dedi. S.2

Hamilelikte grip ağır 
sonuçlara yol açabilir

SÜMER 
TAŞKIRAN

Haymana’da Balık 
Festivali’ne yoğun ilgi

Sincan’da 
öğrenciler 

geleceğe nefes 
oldu

S. 4’te

Tembel Ayşe 
Müzikali ikinci 
kez çocuklarla 

buluştu
S. 4’te
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HER ŞEY

KAYYUM VE ADALET

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Türkiye’de ana muhalefet partisi CHP 1 Mart 
2025 tarihinden beri kayyum ve yargı kuşatma-
sı altına alındı. İstanbul’da ise 7 Eylül 2025 tari-
hinden bu yana CHP İstanbul İl Başkanlığı binası 
önünde sergilenen olayları hep birlikte izledik.

Olaylar mart ayında Ekrem İmamoğlu’nun 
tutuklanmasıyla başladı ve sürüp gidiyordu. AKP 
iktidarının yarattığı bu akıl almaz siyasi gelişmeler 
hukuku ve adaleti kayyum ve tutuklama yargısına 
teslim etti.  

Türkiye’de adaleti, hukuku, devletin kurumları-
nı ve yargı organlarını ele geçiren iktidar CHP’yi 
ele geçirip yok etmek ve böylece iktidar oyununu 
dikensiz bir gül bahçesinde sürdürmek istiyor.

Mahkemeden almayı başardıkları kayyum ka-
rarına dikkat ediniz. Adli tatil bitiyor ve hemen er-
tesi gün İstanbul il örgütünün başına jet hızıyla bir 
kayyum getiriliyor.

Kim bu adam? CHP’nin ilkelerine aykırı adam 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun 

Baş adamı Gürsel Tekin ve yandaşları…  Tek 
hâkimden oluşan bir asliye hukuku mahkemesin-
den tam da AKP’nin istediği bir kararı alıyorlardı.

Demek ki bu mahkeme sonsuz yetkilerle do-
natılmış, partilerin ve ülkenin geleceği ile oynama, 
ülke siyasetine yön verme hak ve yetkisine kendi-
sinde görüyormuş!

Bu işin birinci sorumlu ne yazık ki Kemal 
Kılıçdaroğlu’dur. Kılıçdaroğlu’nun ağzını bıçaklar 
açmıyor. İkincisi ise günümüzün jet kahramanı 
olarak bilinen hem AKP Genel Başkanlığı hem 
Cumhurbaşkanlığı görevlerini uykusuz kalarak uy-
gulamalar yaptıran RTE ve iktidarı tarafından pi-
yasaya sürülen Gürsel Tekin oldu.

Siz şu manzaraya bir bakınız!
İstanbul’daki CHP il örgütü binası 7 Eylül 

2025 Pazar akşamı erken saatlerde polis kuşat-
masına alındı. Protestolar ve çatışmalar sabaha 
kadar sürdü.

Beş bin civarında polis tarafından kuşatma altı-
na alınmış bir il örgütü binası...

 Gürsel Tekin, yanında iki adet yedek kayyum-
la birlikte, saatler süren bekleyişten sonra gelip 
kendisini bekleyenleri (!) onurlandırıyor.

 Mahkeme tarafından tam yetkiyle atanmış 
olan kayyum Gürsel Tekin parti binasına gireme-
di ve kapının önünde makam aracında beklemeyi 
sürdürdü.

AKP iktidarına sığınmış, iktidarın koruması al-
tına girmişti. polis binada bulunanlara biber gazı 
sıkıyordu.

Gürsel Tekin ve adamları polisten haber gelin-
ce içeriye girip kaleyi fethetti!

Ancak iş bu kadarla bitmeyecek...
Çünkü bu devirde iktidarın kucağına oturmak 

zor iştir. Kılıçdaroğlu ve ekibinin mutemet adam-
ları ve Gürsel Tekin bu kayyumluk işinin hayrını 
görmeyecektir. Siyasi hırs kavramına esir düşen-
ler, CHP’yi böyle durumlara düşürür. Bütün ama-
cı bundan sonra hiç çaktırmadan bile olsa Özgür 
Özel’le birlikte CHP’yi de kamuoyu önünde yıprat-
maya çalışmak başarısızlıkla sonuçlandı.

Tiyatronun bundan sonraki sahnelerini de hep 
birlikte izleyeceğiz. Hep yanlış hesaplar Bağdat’ta 
dönmüştür. Değil mi? CHP’ye bir şey olmaz. 

ANKARA (AA) - İşitme kaybı 
tedavisinde uzun yıllardır kulla-
nılan yöntemlere ek olarak son 
dönemde gen tedavisi alanın-
da yürütülen çalışmalar, özellikle 
doğuştan işitme kaybı yaşayan-
lara gelecek için umut vadedi-
yor.

Ankara Üniversitesi (AÜ) Ku-
lak, Burun ve Boğaz (KBB) Has-
talıkları Anabilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Emre Ocak, AA 
muhabirine, Türkiye'nin de çalış-
malar içerisinde yer aldığı tedavi 
hakkında açıklamada bulundu.

Ocak, son yıllarda işitme 
kaybında gen tedavisinin bütün 
dünyada çok sorulan ve konu-
şulan popüler bir konu olduğunu 
ancak burada hastaları doğru yönlendirmenin 
önemli olduğunu söyledi.

Gen tedavisinin işitme kayıplarında henüz 
hiçbir ülkede düzenli, rutin olarak uygulanan 
bir yöntem olmadığının altını çizen Ocak, şun-
ları söyledi:

"Umut verici çalışmalar yapılıyor. Şu anda 
sadece küçük bir hasta grubunda yapılan bir 
çalışma var. Biz de Ankara Üniversitesi olarak 
Türkiye'de bunun temsilcisiyiz. Dünyada 7-8 
ülkede yapılıyor. Türkiye de bunlardan birisi. 
Genetik sebeplere bağlı olarak meydana gelen 
işitsel nöropati hastalığında şu anda çalışma-
lar yapılıyor. İşitsel nöropati ismini verdiğimiz 
bir hasta grubunda bir gen mutasyonu araştırı-
yoruz. Eğer bu varsa hastada, işitme kaybında 
bunun sebebi olduğunu biliyorsak, bu hastalar 
gen tedavisine adaydır diyebiliyoruz. Genetik 
sebepli işitsel nöropati hastalığında gen tedavi-
si şu anda dünyada denenmeye başladı ilk so-
nuçlar umut verici. Bir tedavi yönteminin rutin 

uygulamaya girmesi için uzun yollardan geç-
mek gerekiyor."

Gen tedavisinin tüm dünyada henüz emek-
leme aşamasında olan bir tedavi yöntemi oldu-
ğunu ifade eden Ocak, tedavi hakkında şu bil-
gileri paylaştı:

"Şu ana kadar yapılan çalışmalar çok iyi 
sonuç verdi. Bundan 5-10 yıl sonra çok iyi bir 
noktada olacağımıza inanıyorum. Şu anda 
hala başlangıç aşamasındayız. Gen tedavisi-
nin ne zaman yapılacağını bilmiyoruz. Etkinliği 
ispatlanmış muhteşem bir tedavi yöntemi var, 
o da koklear implant. İnsan vücudunda kay-
bedilen bir duyunun yerine konulmasını sağla-
yan tek tedavi yöntemidir. Neredeyse mucize-
vi yöntemdir. Şu anda gen tedavisini beklemek 
için doğru bir zaman değil."

- İşitme kayıplarında ilk                    
4 yıl kritik eşik

Ocak, yenidoğanlarda en sık karşılaşılan 
sağlık sorunlarından birinin işitme kaybı oldu-

ğuna dikkati çekerek, 
doğumdan hemen sonra 
yapılan işitme taramala-
rının erken tanı ve tedavi 
için hayati öneme sahip 
olduğunu vurguladı.

İşitme kayıplarında 
cihazlardan yararlanıldı-
ğını ve her yaştan has-
ta grubuna bu cihazların 
kullanabildiğini belirten 
Ocak, "Eğer bir bebek 
işitme kaybı ile doğduy-
sa işitme cihazı verilebi-
liyor. 2-3 aylık bebeklere 
de işitme cihazı verebi-
liyoruz. Çocukları bel-
li bir zamana kadar takip 

edebiliyoruz. Türkiye'de bunun süresi 1 yaş-
tır." dedi.

Doç. Dr. Ocak, işitme cihazından fayda gö-
rülemediği durumda ise "koklear implant" ismi 
verilen cerrahi yönteme başvurulduğunu akta-
rarak, "Çocuk belirli bir yaşa kadar hiç duyma-
dan hayatına devam ettiyse bu sonrasında çok 
büyük problemlere yol açıyor. Burada özellik-
le yaşamın ilk 4 yılı çok kritiktir bizim için. Bey-
nimizin sesleri algılama yeteneği ve kapasitesi 
vardır. İlk 4 yılda bu maksimumdur. Bir çocuk 4 
yaşına kadar hiç duymadıysa o yaştan sonra 
ne yaparsak yapalım maalesef işitmeyi sağla-
yamıyoruz." diye konuştu.

İşitmenin konuşma ile direkt bağlantılı bir 
duyu olduğunu ifade eden Ocak, doğru za-
manda tedavi yapılmazsa kişilerin sağır ve dil-
siz bireyler olarak hayatlarına devam ettiği-
ni, bu nedenle de erken tanı ve tedavinin kritik 
öneme sahip olduğunu kaydetti.

İşitme kaybında "gen tedavisi" çalışmaları 
gelecekte hastalara umut olabilir

Mutfaktaki kimyasal 
tehlikelere karşı 

korunmanın yolları
İSTANBUL, (DHA)- KİMYASAL madde-

lerin özellikle mutfak gibi besinlerin bulun-
duğu ortamdan uzak tutulması gerektiği-
ni söyleyen Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. 
Cevher Akarsu, “Kostik madde yaralanma-
ları günümüzde görülebilen bir problem ola-
rak biliniyor. Kimyasal maddelerin yanlışlıkla 
ağız yoluyla içilerek vücuda girmesi nede-
niyle kostik madde yaralanmaları meyda-
na gelirken, bu sebepten birçok organ hasar 
görebiliyor. Bu nedenle de kimyasal madde-
lerin özellikle mutfak gibi besinlerin bulundu-
ğu ortamdan uzak tutulması gerekiyor” dedi.

Mutfaklarda pet şişe içine konularak mu-
hafaza edilen ve genellikle temizlik amaç-
lı kullanılan kimyasal maddeler, bir anlık 
dikkatsizlikle insan sağlığına zarar ve-
ren bir hale gelebiliyor. Medicana Ataköy 
Hastanesi'nden Genel Cerrahi Uzmanı Prof. 
Dr. Cevher Akarsu, yanlışlıkla içilebilecek 
kimyasal maddelerin birçok organ hasarına 
neden olabileceğine değinerek, “Kimyasalla-
rın yutulması farklı mekanizmalarla doku ha-
sarına neden olur. Bu yaralanmalara Kostik 
yaralanama adı verilmektedir. Kimyasalların 
yutulması özellikle yemek borusunda ve mi-
dede ciddi yaralanmalara neden olur. kimya-
sal maddelerin yutulmasından kaynaklanan 
yemek borusu ve mide hasarının şiddeti ve 
kapsamı, yutulan maddenin aşındırıcı özel-
liklerine, kimyasal ajanın miktarına, konsant-
rasyonuna ve fiziksel formuna (katı veya 
sıvı) ve mukoza ile temas süresine bağlıdır” 
ifadelerini kullandı.

‘İLK 24 SAATTE ENDOSKOPİ 
YAPILMALI’

Kimyasal madde alımından sonra göğüs 
ağrısı, karın ağrısı, yutma güçlüğü, sırt ağrı-
sı ve aşırı tükürük salgısı gibi bulguların or-
taya çıkabileceğini söyleyen Prof. Dr. Akar-
su, “Şiddetli durumlarda yemek borusu ve 
soluk borusunda delinmenin yanı sıra, mide 
ve ince bağırsaklarda kanama oluşabilir ve 
hayati tehlike meydana gelebilir. Kostik ya-
ralanma olan kişilerde ilk yapılması gereken 
hastanın hastaneye yatırılması ve yaralan-
manın şiddetini belirlemektir. Hastanın olayı 
anlatması, ne içtiğinin belirlenmesi ve içtiği 
miktarın tespiti çok önemlidir. Sonrasında ilk 
yapılması gereken Tomografidir. Tomografi 
yaralanmanın şiddetini belirleyebilir. Eğer bil-
gisayarlı tomografide organ delinmesi bulgu-
su varsa hastaya cerrahi tedavi gerekebilir. 
Tomografide delinme bulgusu yoksa ilk 24 
saat içinde endoskopi yapılmalıdır. Endos-
kopi yaralanmanın şiddetini göstermede çok 
etkin bir yöntemdir” diye konuştu.
‘ERKEN MÜDAHALE ÖNEM TAŞIYOR’

“Hastalar yaralanma şiddeti belirlendikten 
sonraki en önemli şey hastanın mümkün-
se ağızdan, değilse damar yolu ile serum-
larla beslenmesi, sıvı ve elektrolit desteğinin 
sağlanmasıdır” diyen Prof. Dr. Akarsu, “Er-
ken müdahale ve iyi bir bakımla bu hastalar 
kurtarılabilir. Erken dönem atlatıldıktan son-
ra bu hastalarda en önemli sorun yemek bo-
rusunda darlıkların oluşumudur. Yine erken 
dönemde kanama atakları ve yemek borusu 
ile solunum borusu arasında fistüller arasın-
da oluşabilir. Kostik yaralanmalardan son-
ra yemek borusu kanserleri uzun yıllar sonra 
meydana gelebilir. Bu nedenle bu hastaların 
sürekli takip altına alınması ve düzenli ara-
lıklarla endoskopi ile kontrol edilmesi gere-
kir” dedi.

‘HEMEN HASTANEYE 
BAŞVURULMALIDIR’

Kimyasal temizlik maddelerinin mutfak 
gibi gıdalarla temas etmesi mümkün olan 
yerlerden uzak tutulması gerektiğine dikkat 
çeken Prof. Dr. Akarsu, “Özellikle de su şi-
şesi gibi şişelerin içerisine, yani bir başka in-
sanın bilmeden kullanma ihtimalinin olduğu 
yerlere, insanların gıda algılayabileceği şişe-
lerin içerisine bu maddelerin asla konulma-
ması gerekiyor. Eğer fark etmeden içildiyse 
ya da ağızla temas varsa hemen hastaneye 
bu kişiyi götürmek önemlidir. Tabii ki bir du-
rumlara gerek kalmayacak şekilde bizim ya-
şadığımız ortamı güvenli hale getirmek en 
doğru olanıdır. Bu tür durumlarda en yakın 
sağlık kuruluşuna başvurulmalıdır” ifadeleri-
ni kullandı.

İSTANBUL, (DHA)- KIŞ aylarının gelmesiyle 
birlikte grip (influenza) vakalarında artış gözlem-
lendiğinin altını çizen Kadın Hastalıkları ve Do-
ğum Uzmanı Op. Dr. İrem Yaman, "Kış aylarında 
grip pek çok insanın hayatını olumsuz etkilediği 
gibi, gebelik sürecinde de anne ve bebeğin sağlı-
ğını tehlikeye atabiliyor" dedi.

Normalde sağlıklı bireylerde dinlenerek atlatı-
labilen gribin, hamilelik döneminde çok daha ciddi 
bir tabloya dönüştüğünü vurgulayan Op. Dr. İrem 
Yaman, bu durumun temel nedeninin vücudun 
doğal savunma mekanizmasındaki değişim oldu-
ğunu belirtti. İAÜ VM Medical Park Florya Hasta-
nesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. 
İrem Yaman, gebelik sürecindeki anne adayları 
için uyarılarda bulundu.

‘BAĞIŞIKLIK SİSTEMİ BASKILANDIĞI 
İÇİN RİSK ÇOK YÜKSEK’

Gebelik sürecinin, anne adayının bağışıklık 
sisteminde fizyolojik değişikliklere neden olduğunu 
belirten Op. Dr. Yaman, "Gebelikte grip, bağışıklık 
sisteminin (bebeği korumak amacıyla) doğal ola-
rak baskılanması sebebiyle daha ağır, uzun ve za-
türre gibi bir takım olumsuz etkilere neden olabili-
yor" diye konuştu.

Op. Dr. Yaman, bu baskılanmanın, anneyi en-
feksiyonlara karşı daha savunmasız hale getirdiği-
ni ifade ederek şunları söyledi:

"Bağışıklık sistemi tam kapasite çalışmadı-
ğında, grip virüsü vücutta daha hızlı yayılabilir ve 
hastalık süresi normalden çok daha uzun süre-
bilir. Bu durum, basit bir gribin hızla alt solunum 
yolu enfeksiyonlarına ve en tehlikelisi olan zatürre-
ye dönüşme riskini artırır. Gebelikte grip nedeniy-
le hastaneye yatış ve zatürre gibi komplikasyon-
ların riski, hamile olmayan bireylere göre belirgin 
şekilde yüksektir. Zatürre, annenin kanındaki oksi-
jen seviyesini düşürerek bebeğin sağlığını da doğ-
rudan tehlikeye atabilir.”

‘BU BELİRTİLERE ALARM GÖZÜYLE 
BAKIN’

Anne adaylarının vücutlarını yakından takip et-

mesi gerektiğini belirten Op. Dr. Ya-
man, gribin soğuk algınlığından ayırt 
edilmesi gereken kritik önemdeki 
bazı semptomlarını şöyle sıraladı:

"Hamile bir hastada 38 dere-
ce ve üzerinde ateş, dirençli ve bal-
gamlı öksürük, nefes darlığı, gö-
ğüs ağrısı veya bilinç bulanıklığı gibi 
semptomların olması durumunda 
vakit kaybetmeden bir sağlık kuru-
luşuna başvurmak gerekir. Bu be-
lirtiler, hastalığın ciddileştiğinin ve 
muhtemelen zatürre gibi ikincil bir 
enfeksiyonun gelişmeye başladığı-
nın göstergesi olabilir.”

‘TEDAVİDE ZAMANLAMA 
HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR’

Grip şüphesiyle başvuran gebelerde tanının doğ-
rulanması halinde tedavinin hızla başlaması gerekti-
ğini belirten Op. Dr. Yaman, "Doğrulanmış influenza 
enfeksiyonu durumunda antiviral ilaçların hekim öne-
risiyle uygun dozda ve zamanında kullanımı önem ta-
şır" dedi. Anne adaylarının, hekimleri önermediği sü-
rece reçetesiz satılan soğuk algınlığı ilaçlarını veya 
ağrı kesicileri bilinçsizce kullanmaması gerektiğini dile 
getiren Op. Dr. Yaman, ancak hekim kontrolünde ve-
rilen antiviral tedavinin hem anne hem de bebek için 
güvenli ve gerekli olduğunu söyledi.

‘GRİPTEN KORUNMANIN ALTIN 
KURALLARI’

Op. Dr. İrem Yaman, gripten korunmanın, hastalı-
ğı tedavi etmekten her zaman daha kolay ve güven-
li olduğunu belirterek, anne adayları için basit ama etkili 
önlemleri sıraladı: "Özellikle salgın dönemlerinde kala-
balık ortamlardan uzak durmak, kapalı alanları sık sık 
havalandırmak, sık sık el yıkamak en temel hijyen ku-
rallarıdır. Ayrıca, dengeli beslenmek, yeterli sıvı alımı 
ve düzenli uyku; bağışıklığı güçlendiren önemli önlem-
ler arasında yer alıyor".

‘EN ETKİLİ KORUYUCU YÖNTEM GRİP 
AŞISI’

Op. Dr. Yaman, tüm bu önlemlerin yanı sıra gripten 
korunmada en bilimsel ve en etkili yöntemin aşı oldu-
ğunu belirtti. Anne adaylarının aşı konusundaki tered-
dütlerini gidermenin önemine değinen Op. Dr. Yaman, 
"En etkili koruyucu yöntem; grip aşısıdır" dedi ve aşının 
güvenliği hakkında şu bilgileri paylaştı:

"Grip aşısı, ölü virüs (inaktif) aşısıdır; yani canlı vi-
rüs içermediği için fetusa (anne karnındaki bebeğe) za-
rarı yoktur. Bu nedenle aşı, gebeliğin her trimestırında 
yapılır. Yani, hamileliğin ilk üç ayı da dahil olmak üze-
re herhangi bir haftasında güvenle uygulanabilir. Grip 
aşısı sadece anneyi ağır hastalıktan korumakla kal-
maz, aynı zamanda annede oluşan koruyucu antikor-
lar plasenta yoluyla bebeğe geçerek, bebeği hayatının 
ilk altı ayında grip enfeksiyonuna karşı korumaya yar-
dımcı olur."

Hamilelikte grip ağır 
sonuçlara yol açabilir
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Cumhuriyet Halk Partisinin eski Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun son konuşması gerçekten de 
dehşet verici, insan biz kimin peşinden gitmiş kime 
oy vermişiz diye düşünmeden edemiyor.

Kaybetmeyi hobi haline getirmiş bu kifayetsiz 
muhteris ne demiş derseniz, Kemal Kılıçdaroğlu bu 
konuşmasında gündemdeki iki ana konuya değiniyor:

1- CHP’li belediyelere yönelik soruşturmalara 
dair gönderme yapıp; CHP’nin rüşvet ve yolsuzluk 
suçlamalarından arınması gerektiğini söyleyen Kılıç-
daroğlu, “CHP üzerinde iftiralar ve yolsuzluk iddia-
larıyla yol alamaz. Derhal arınmalı ve yoluna devam 
etmelidir” diyor. 

2- Terörsüz Türkiye diye adlandırılan sürece atıfta 
bulunarak mevcut yönetimin politikalarını beğenme-
miş ve niye İmralı’ya gidilmediğine eleştiri getirmiş.

Koltuğunu kaybetmenin hırsı ile yanıp tutuşan, 
bir umut iktidara yaranıp da koltuğumu geri alabilir 
miyim diye uğraşan bu kifayetsiz muhterisin yaptıkları 
artık resmen kabak tadı verdi.

Sosyal medyaya baktığınızda Kılıçdaroğlu taraf-
tarları bu konuşmayı şu kadar kişi izledi diye övünü-
yor, evet bende baktım baktığım zaman yaklaşık 18 
milyon kişi bu paylaşımı izlemişti ama CHP politika-
larını ağır bir şekilde eleştirdiği iktidarın tezlerine bu 
kadar destek verdiği bir paylaşımın bu kadar izlenme-
si çok normal ve hatta az bile sayılır.

Sonuçta AKP, MHP ve DEM partililer hoşlarına 
giderek, CHP’liler ise kızgınlıkla ne demiş bu adam 
diye izlemişlerdir...

Bu paylaşımın altına gelen yorumlara baktığımız-
da ise büyük bir kısmının Kılıçdaroğlu’na ağır eleştiri 
ve hatta hakaret içerdiği görülüyor.

Sonuç olarak Cumhuriyet Halk Partisinin eski 
Genel Başkanı Kılıçdaroğlu’nun bu konuşması iktidar 
ile işbirliği içinde olduğunu, muktedirler ile birlikte 
planlı programlı bir şekilde yürütülen bu operasyona 
dahil olarak Cumhuriyet Halk Partisi ve başta Ekrem 
İmamoğlu olmak üzere iftiralar yüzünden ağır bir 
haksızlığa uğrayan siyasetçi ve bürokratlara saldırdı-
ğının açık ve net bir kanıtıdır.

Kılıçdaroğlu’nun iktidar ile birlikte nasıl bir organi-
zasyona dahil olarak CHP’ye operasyon çekmeye ça-
lıştığının bir diğer kanıtı ise Cumhurbaşkanına uçakta 
sorulan; “Belediyelerin imkan ve kaynaklarının çıkar 
amaçlı suç örgütleri tarafından kullanıldığına dair so-
mut tespit ve iddia ve iddianamelerle karşı karşıyayız. 
Öncelikle bu düzene bir idari ve yasal çerçevede neş-
ter vurulması gerektiğini düşünüyor musunuz? Bunun 
tamamlayıcı kısmı da Cumhuriyet Halk Partisi eski 
Genel Başkanının son açıklaması. Kendisi CHP’nin 
rüşvet çarkının aktörleriyle anılmaması gerektiğini ve 
bu rüşvet iddialarından da arınması gerektiğini ifade 
etti. Yorumunuz ne olur? Sorusudur...

Bu soru elbette önceden hazırlanmış, tabiri caizse 
“çanak” bir soru

Cumhurbaşkanı ise bu soruya: “Malum belediye-
ler milletin biz yöneticilere emanetidir. Tıpkı oturdu-
ğumuz koltuklar, bulunduğumuz makamlar gibi mille-
te aittir. Onların emanetine el uzatmaya yeltenenlerin 
ellerini kırmak ve açtıkları yolları tıkamak da devletin 
en temel vazifesidir. 

Milletin bir kuruşunu dahi, kimsenin çetelerine, 
çıkar gruplarına peşkeş çekmesine izin vermedik, 
bundan sonra da vermeyiz.

Değerli arkadaşlar, şayet birileri mevcut sistem-
den tünel kazarak, hırsızlıklarına, yolsuzluklarına, rüş-
vet çarklarına su taşıyan bir yol açmışlarsa, kimsenin 
şüphesi olmasın, o yolları da keseriz. Sayın Kılıçda-
roğlu da görüyoruz ki; koyunlarında besledikleri yılan-
lardan rahatsız olmuş ve isyan etmiştir.

CHP’yi rüşvet, irtikap, hırsızlık, yolsuzluk girdabı-
na sürükleyen anlayıştan rahatsız olduğunu söylüyor.

Demek ki; bir rüşvet çarkı var. Onu kendisi de 
kabul ediyor.

Bugün, CHP yönetiminin tek gündemi yargının 
önündeki korkunç iddiaları perdelemek, dikkatleri 
başka yönlere çekmek, gürültü çıkartarak partinin 
içine düştüğü bataklığın görülmesini engellemektir.

Umarız CHP’liler, partilerini çepeçevre kuşatan 
bu ahtapottan kurtarabilir.” Şeklinde bir cevap ver-
miş...

Görüldüğü gibi el çaka yer çaka Kılıçdaroğlu tam 
da iktidarın istediği gibi bir gollük pas atmış...

Bu pası çok iyi değerlendiren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan da bu konuşmayı kamuoyunda inandırıcı 
bulunmayan dava ve soruşturmaları destekleyip bu 
yapılanlara meşruiyet kazandırmak amacı ile tepe 
tepe kullanmış...

Tamam, anlıyorum Kılıçdaroğlu koltuğunu kay-
betmiş olmanın hırsı ile yanıp tutuşuyor, kendini iha-
nete uğramış gibi hissediyor, Özgür Özel ve ekibinin 
başarısını kıskanıyor ve bu haset onu bir şeyler yap-
maya zorluyor ama buradan söyleyeyim ki yolu yol, 
hali hal değil!

Bu kafa ile giderse sadece seçimleri ve Genel 
Başkanlık koltuğunu kaybetmekle kalmayıp tüm say-
gınlığını da kaybedecek ,sonuçta insan içine çıkacak 
yüzü kalmayacaktır.

Kılıçdaroğlu’nun söylediklerinin haklılık payı olup 
olmadığına gelince:

Bugün yürütülen bahse konu soruşturmaların hu-
kuki değil siyasi olduğu, açılan bu davaların iktidarın 
yargı kolları tarafından yürütülen iftira ve gizli tanıkla-
rın beyanlarına dayalı inşa edilen operasyonlar oldu-
ğu, hiçbir somut kanıt içermediği, Özgür Özel ve ko-
nuya hakim tüm hukukçular tarafından ifade ediliyor.

Doğrudur yanlıştır ben bilemem ama benim bil-
diğim şey şu ortada bir iddia varsa soruşturulmalıdır 
amma ve lakin bu soruşturma ve yargılama tutukluluk 
şartları altında görevden alınarak yapılmamalı, hukuk 
düzeni içinde bağımsız ve tarafsız savcı ve hakimler 
tarafından yürütülmelidir.

Hukuk eli ile siyasi operasyonlar yapılması, seç-
men iradesine ipotek koyma anlamına gelecek işlere 
girişilmesi demokrasiye ihanettir.

Her kim böyle bir ihanete kalkışır ya da kalkışan-
lara destek verirse halkın ağır tepkisi ile karşılaşacağı 
açıktır, böyle kişilerin adının tarih boyunca utanç ile 
anılacağı bellidir, Demedi demeyin; ben herkese böy-
le işlerden uzak durmasını tavsiye ederim...

Ankara Büyükşehir’den “Fabrika 
Voleybol” Projesine Destek

Türkiye Voleybol Federasyonu tarafından kurulan ve Türkiye’de; 6-12 yaş arasındaki 
çocukları voleybol ile tanıştırmayı ve lisanslı sporcu yetiştirmeyi hedefleyen “Fabrika 

Voleybol”, Başkent’teki ikinci okulunu Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin iş birliğiyle açtı.
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), çocukla-
rın sporla buluşmasını des-
tekleyen projelere bir yenisi-
ni daha ekledi.

Türkiye Voleybol Fede-
rasyonu (TVF) tarafından 
hayata geçirilen ve 6-12 yaş 
arası çocuklara voleybolu 
sevdirmeyi ve lisanlı sporcu 
sayısını arttırmayı hedefle-
yen “Fabrika Voleybol” pro-
jesi kapsamında Başkent’te-
ki ikinci okul ABB iş birliğiyle 
Sincan’a açıldı.

ÜSTÜNDAĞ: “BURADA 
SULTANLAR VE EFELER 

YETİŞECEK”
Projenin yeni eğitim 

merkezi ABB’ye ait olan 
Sincan’da bulunan Gazete-
ci Ali Öcal Spor Salonu ola-
rak belirlendi. Açılış törenine, 
TVF Başkanı Mehmet Akif 
Üstündağ, minik voleybolcu-
lar ve aileleri katıldı.

Açılışta, çocukların spo-
ra erken yaşta adım atma-
sının önemine vurgu ya-
pan TVF Başkanı Üstündağ, 
“Bu güzel, muhteşem tab-
loyu gördükten sonra da bir 
kez daha Türk voleybolu-
nun altyapısının ne kadar 
sağlam olduğunu ve ileri-
de daha ne kadar sürdürü-
lebilir bir şekilde güzel işler 
yapacağının da bir göster-
gesi olduğunu düşünüyo-
rum. Bütün 6-12 yaş çocuk-
ların voleybolla buluşmasını, 
sporla buluşmasını sağlıyo-
ruz. Bu anlamda ben bugün 
burada, bu açılışta şu gör-
düğümüz cıvıl cıvıl evlatların 
arasında olmaktan çok mut-
luyum. Emeği geçen herke-
se çok teşekkür ediyorum. 
Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi olarak da tesis ve bu 
imkânı sağladığı için de ay-
rıca teşekkür ediyorum. Bu-
radan sultanlar ve efeler ye-
tişecek diyorum” ifadelerini 

kullandı.
Sporun çocukların fizik-

sel ve sosyal gelişimindeki 
önemine dikkat çeken Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Daire 
Başkanlığı Spor Hizmetle-
ri Şube Müdürü Sercan Yiğit 
ise şöyle konuştu:

“Büyükşehir Belediye-
miz olarak Sincan ilçesin-
de Türkiye Voleybol Fede-
rasyonu iş birliğiyle ‘Fabrika 
Voleybol’ projesinin 47’inci 
okulunu ücretsiz olarak Sin-

can Gazeteci Ali Öcal Kapa-
lı Spor Salonu’muzda açmış 
bulunuyoruz. Burada 6-12 
yaş aralığında öğrencilere 
hafta sonlarında uzman ant-
renörler tarafından eğitimler 
verilecek. Sincan bölgemize 
böyle değerli bir projeyi ka-
zandırmanın mutluluğu içeri-
sindeyiz.”  

FABRİKA VOLEYBOL, 
HER HAFTA EĞİTİM 

VERECEK
Yeni eğitim merkezi, cu-

martesi ve pazar günleri ol-
mak üzere haftanın iki günü, 
farklı yaş gruplarına voleybol 
eğitimi verecek.

Minik sporcular, Gazete-
ci Ali Öcal Spor Salonu’nda 
antrenman yaparak, voley-
bolun temel becerilerini öğ-
renme fırsatı bulacak. Prog-
ram kapsamında çocuklara 
temel voleybol becerilerinin 
yanı sıra takım ruhu, disip-
lin ve spor kültürü kazandı-
rılacak.

LİSANSLI SPORCU 
SAYISI ARTACAK

Türkiye genelinde lisans-
lı voleybolcu sayısını yük-
seltmeyi hedefleyen pro-
je, Ankara’daki çocuklara da 
profesyonel altyapı imkânı 
sunacak. ABB ve TVF iş bir-
liği sayesinde daha fazla ço-
cuğun sporla tanışması, vo-
leybolun kitlelere yayılması 
ve geleceğin sporcularının 
yetiştirilmesi amaçlanıyor.

Haymana’da Balık 
Festivali’ne yoğun ilgi

OO HABER MERKEZİ

HAYMANA, hafta sonu dü-
zenlenen Balık Festivali ile An-
karalıları ve Haymanalıları bir 
araya getirdi. “Türkiye’de en ka-
liteli balığı Ankaralılar yer, An-
karalılarla balığı Haymanalı ba-
lıkçılar buluşturur.” sloganıyla 
düzenlenen festivale Ankaralılar 
ve Haymanalılar yoğun ilgi gös-
terdi. Balık Festivalinde yüzler-
ce kilo balık pişirilip halka ve mi-
safirlere ücretsiz dağıtıldı.

Haymana Yeni Kent 
Meydanı’nda gerçekleştiri-
len festivalde sahne aktivitele-
ri renkli görüntülere sahne oldu. 
Ankara Devlet Sahne Sanatla-
rı Gençlik Topluluğu horon ekibi 
ve Ankara Kulübü Derneği seğ-
men ekipleriyle izleyicilere gör-
sel bir şölen sunarken, kemen-
çe sanatçısı Ramazan Kuzu 
performansıyla festivale hare-
ket kattı.

Etkinliğe Haymana Belediye 
Başkanı Levent Koç, CHP An-
kara İl Başkanı Ümit Erkol, CHP 
Haymana İl Başkanı Kasım Koç 
ve festival sponsoru Ankara Ma-
navlar Balıkçılar ve Akvaryum-
cular Esnafları Odası Başkanı 
Atilla Süslü de katıldı.

Çocuklar için özel oyun alan-
larının kurulduğu, çeşitli ikramla-
rın dağıtıldığı festivalde Hayma-
nalı çocuklar doyasıya eğlendi. 

KOÇ “HAYMANA, 
TÜRKİYE'NİN EN ARANAN, 

EN CANLI, EN UĞRAK 
NOKTASI OLACAK”

Bir buçuk yıllık sürede 
önemli işlere imza attıklarını be-
lirten Haymana Belediye Baş-
kanı Levent Koç “Dünyanın en 
kaliteli kaplıca sularına sahip 

Haymana... Türkiye'nin en bü-
yük kaplıca kompleksine sa-
hip Haymana. Artık mazeretimiz 
yok. Daha önceden tesisleşme-
den yana sıkıntılarımız olduğu 
için kaybediyorduk. Ama artık 
tesisleşmeden yana da hamdol-
sun bir sıkıntımız kalmadı. Tabii, 
bunları renklendirmek, canlan-
dırmak, aranan bir şehir haline 
getirmek bundan sonra yine bi-
zim elimizde. İşte bugün bura-
da toplanmamıza vesile olan 
Balık Festivali fikri buradan çık-
tı. Türkiye’nin balık lokomotifi 
Haymanalılar'ın elinde. O halde 
ne yapalım? Balık Festivali'mi-
zi Haymana'da yapalım dekik 
ve yaptık çok şükür. Kaplıca-
sıyla, düğün salonlarıyla, Kent 
Meydanı'yla, Kapalı Çarşısı'yla, 
konaklama alanlarıyla, Ürofiz 
Oteli'yle, kent lokantasıyla ek-
siklerimiz tamamlanıyor. Slo-

ganımız bundan sonra çok net: 
Haymana, Türkiye'nin en ara-
nan, en canlı, en uğrak noktası 
olacak.”dedi.

Ankara'daki balık toptancı-
ları, perakende satıcıları ve ça-
lışanlarının %90'ının Hayma-
nalı olduğunu belirten Balıkçılar 
Federasyon Başkanı Atilla Süs-
lü “Ankara'ya balığı Haymanalı-
lar satmaktadır. Ve aynı zaman-
da Haymana demek, taze balık 
demektir. Yani Türkiye'ye taze 
balığı Haymana satıyor. Biz de 
bu festivali buradan düzenleye-
lim dedik. Balık yeme kültürünü 
Haymana'dan bütün Türkiye'ye 
yayalım istedik.” dedi. 

Ankaralılar ve Haymanalı-
ların yoğun ilgi gösterdiği Balık 
Festivali’nin önümüzdeki yıllar-
da her kasım ayının ikinci haf-
tası düzenlenerek, geleneksel 
hale getirilmesi planlanıyor.

Keçiören Belediyesi 
personeline “Trafikte 
Güvenli Sürüş” Eğitimi

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi İnsan Kaynakları ve 
Eğitim Müdürlüğü, Ankara Valiliği İl Emniyet Müdür-
lüğü iş birliğiyle belediye personeline yönelik “Tra-
fikte Güvenli Sürüş” eğitimi düzenledi. Can kayıpla-
rını azaltmak, trafik bilincini artırmak ve güvenli bir 
sürüş ortamı oluşturmak amacıyla gerçekleştirilen 
eğitime belediye personeli yoğun ilgi gösterdi.

KAZALARIN YÜZDE 40’I HIZ 
İHLALİNDEN KAYNAKLANIYOR

Ankara Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü’nde görev yapan Başpolis ve Eği-
timci Fikret Gündüz ile ekip arkadaşlarının gerçek-
leştirdiği eğitimde, trafik kurallarına uymanın önemi 
vurgulanırken, en sık yaşanan kaza türleri ise ista-
tistiklerle aktarıldı. Verilere göre, trafik kazalarının 
yaklaşık yüzde 40’ının hız ihlallerinden kaynaklan-
dığı belirtildi. Bunun yanı sıra takip mesafesine uy-
mama, kavşaklarda geçiş üstünlüğünü gözetme-
me, seyir halindeyken mobil cihaz kullanımı, şerit 
ihlalleri, alkol, uyuşturucu ve uykusuzluk gibi dikkat 
dağınıklığına ve fiziksel becerilerin zayıflaması-
na neden olan riskli davranışların kazaların başlıca 
nedenleri arasında yer aldığı ifade edildi.

Pursaklar’da Kursiyerlerden Sevgi 
Dolu Öğretmenler Günü Kutlaması

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi 
bünyesinde devam eden kurs-
larda eğitim gören kursiyerler, 
öğretmenlerinin 24 Kasım Öğ-
retmenler Günü'nü kutladı.

Pursaklar Belediyesi bünye-
sinde faaliyet gösteren, 4 ayrı 
mahallede hizmet veren Ha-
nım Evlerinde eğitim alan kur-
siyerler, kendilerine hobi ve 
mesleki eğitim veren öğret-

menlerin, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü'nü kutladı.

Pursaklar Belediyesi Ha-
nımevi kursiyerleri, 24 Kasım 
Öğretmenler Gününde hazır-

ladıkları küçük ikramlar, pasta 
ve el emeği hediyelerle öğret-
menlerine unutulmaz bir anlar 
yaşattı.
KURSİYERLERDEN İÇTEN 

SÜRPRİZLER
Günün önemine binaen ha-

zırladıkları küçük sürprizlerle il-
gili olarak kursiyerler, “Büyük 
bir sabırla bizlere emek veren 
değerli öğretmenlerimizi mutlu 
etmek istedik” diyerek duygula-
rını paylaştı.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Cisimlerin genişliği, kutur... 
Herhangi bir hastalığa karşı aşılanmış olan (kim-
se)... Bilginler (eski)... 2. Bir gezegenin çekiminde 
bulunarak onun çevresinde dolanan daha küçük 
gezegen, peyk... Arife... Bir sonuç elde etmek, her-
hangi bir şey ortaya koymak için güç harcayarak 
yapılan etkinlik, çalışma... 3. Birine saldırmak için 
saklanarak beklenilen yer... Başkaldırıcı... Ayağın 
alt yüzü, aya... 4. Binme, yük çekme, taşıma vb. 
hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... Tören-
le ilgili... Boa yılanı... 5. Kalın sopa, değnek (eski)... 
İlk yurt edinilen yer, ana vatan... 6. Süslü, ayaklı fe-
ner... Ünlemek işi... Anlam bakımından birbirleriy-
le ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir söz... 7. Telli 
balıkçıl... Bir el işini veya mekanik bir işi gerçek-
leştirmek için özel olarak yapılmış nesne... Birinci 
Dünya Savaşı sırasında kurulan, Avustralya veya 
Yeni Zelanda birliklerinin ortak adı... 8. Yapıların 
üst katlarında, ana duvarların dışına, sokağa doğ-
ru çıkıntı yapmış balkon... Alkol kökü... 9. Kendi-
ni akıllı ve bilgili sanan, bilgiçlik taslayan (kimse)... 
Tırpana... Belirli nesneler veya durumlar karşısın-
da duyulan olağan dışı güçlü korku, yılgı... 10. Lo-
rentiyum elementinin simgesi... Makine... Üzerine 
basıldığında çöken çamurlaşmış toprak... 11. Çok 
konuşan, huysuz ve şirret... Yanardağ kayalıkla-
rı arasında bulunan bir feldspat türü... 12. Çelişki-

li ve tutarsız iki cümleyi birbirine bağlamaya yara-
yan bir söz, amma, lakin... Elmadan yapılan çay... 
Osmiyum elementinin simgesi... 13. At yarışların-
daki müşterek bahislerde, sekiz atın katıldığı ya-
rışlarda ilk üç, dört atın katıldığı yarışlarda ise ilk iki 
dereceyi kazanacak atın bilinmesi biçiminde oyna-
nan oyun... Kaz, kedi, yılan vb.nin çıkardığı ses... 
Atın eşkin yürüyüşü (halk ağzı)... 14. Nobelyum 
elementinin simgesi... Yönetme, düzenleme biçi-
mi, düzen... Düşünme, anlama ve kavrama gücü, 
us... 15. Acımaya, vicdana veya mantığa dayanan 
adalet... Bir şeyin aslına benzetilerek yapılan, düz-
me, düzmece... Görme engelli...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tarlalarda toprağı 
işlemek için kullanılan ağaç veya demir saplı kazı 
aracı... Fodul gibi... Nikel elementinin simgesi... 2. 
Yenmek (eski)... Futbol ayakkabılarının altındaki, 
çimende rahat hareket etmeyi sağlayan, deri veya 
sentetik kabara, tutmalık... 3. Görüş uzaklığını çok 
azaltmayan bir tür hafif sis... Ana olarak... Ağacın 
gövdesinden ayrılan kollardan her biri... 4. Yuttu-
rulmak işi... İki şeyi birbirinden ayıran uzaklık, açık-
lık, aralık, boşluk, mesafe... 5. Bir kimseyi, bir şeyi 
anlatmaya, tanımlamaya, açıklamaya, bildirmeye 
yarayan söz, isim... Biçimleri yapılacak işe göre 
değişen, üzerinde maden dövülen, çelik yüzey-
li, demir araç... Üzülerek söylüyorum ki, ne yazık 

ki, maatteessüf... 6. Şairler (eski)... Su (eski)... Öğ-
retim programında yabancı bir dil öğretimine ağır-
lık veren okul... 7. Dünyacılık... Dumanın değdiği 
yerde bıraktığı kara leke... 8. Lanetlenmiş, melun 
(eski)... Hangi şey... Yaban hayvanlarının kendi-
lerine yuva edindikleri kovuk... Atmak işi... 9. İrid-
yum elementinin simgesi... Saltanat yanlısı olan 
kimse... 10. Döl eşi... Gam dizisinde “sol” ile “si” 
arasındaki ses... Gözlem... 11. Kırarak, ovarak 
veya ezerek ufak parçalara ayırmak... Erkeklerin 
ad veya soyadlarının önüne getirilen saygı sözü... 
Türk alfabesinin on dördüncü harfinin adı, okunu-
şu... 12. “Daha söze başlanırken ne denmek is-
tenildiğini çabucak anlamak” anlamındaki “....de-
meden leblebiyi anlamak” deyiminde geçen bir 
söz... Yozgat iline bağlı ilçelerden biri... 13. Şaş-
ma ve korku bildiren bir söz (halk ağzı)... Eski Po-
lonya para birimi... Zaman, sıra, yer ve önem ba-
kımından ötekilerden önce gelen, son karşıtı... 14. 
Genellikle siyah tüylü, balta veya gül ibikli yumur-
ta tavuğu... Kayakta dengeyi veya hızı sağlamak, 
beyzbol, hokey, kriket gibi sporlarda itmek veya 
vurmak amacıyla kullanılan sopa... 15. Yemek... 
Çabukluk, çeviklik... Sayı...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Çankaya Gençlik Merkezi: Gençliğin 
Yeni Buluşma Noktası Oldu

OO HABER MERKEZİ

BAŞKENTLİ genç-
ler, yeni adresleri Çanka-
ya Gençlik Merkezi'nde dolu 
dolu bir hafta sonunda bu-
luştu. Genç öğrenciler, Çan-
kaya Gençlik Merkezi'nde 
ilk olarak 2025 Nobel Ödül-
leri Söyleşisi'ne ardından 
da  21. Yüzyıl Becerile-
ri ve İş Dünyasına Hazırlık 
Eğitimi'nde bir araya gele-
rek, geleceklerine yönelik fi-
kirleri paylaştı.

Başkentli gençlerin yeni 
adresi Çankaya Genç-
lik Merkezi'nde birbirin-
den önemli etkinlikler, söy-
leşi ve atölyeler aralıksız 
devam ediyor. Genç öğ-
renciler, hafta sonunda Çan-
kaya Gençlik Merkezi'nde 
ilk olarak 2025 Nobel Ödül-
leri Söyleşisi'ne ardından 

da  21. Yüzyıl Becerile-
ri ve İş Dünyasına Hazırlık 
Eğitimi'nde bir araya gele-
rek, geleceklerine yönelik fi-
kirleri paylaştı.

NOBELİ KONUŞTULAR
Gençlik Merkezi, öğren-

cileri ilk olarak 22 Kasım Cu-
martesi günü ‘Nobel Ödül-
leri Söyleşisi’ ile buluşturdu. 
Etkinlikte Nobel Tıp Ödülü 
üzerine Doç. Dr. Urartu Şe-
ker, Nobel Fizik Ödülü üzeri-
ne Doç. Dr. Serkan Kasırga 
ve Nobel Kimya Ödülü üze-
rine Doç. Dr. Yunus Türk-
men gençlerle deneyimlerini 
ve bilgilerini paylaştı.

21. YÜZYILDA İŞ 
DÜNYASI

Nobel söyleşisinin ar-
dından 23 Kasım Pazar 
günü ise genç öğrenciler 
bu kez  '21. Yüzyıl Beceri-
leri ve İş Dünyasına Hazır-
lık Eğitimi'nde bir araya gel-

di. Habitat Derneği Gönüllü 
Eğitmeni Aziz Tuncer'in katıl-
dığı eğitimde gençler dönü-
şen iş hayatı, yeni meslek-
ler ve gelecekte şekillenecek 
yeni sektörler üzerine atölye 
çalışmalarına katıldı.

Gençlere yönelik etkin-

liklere ev sahipliği yapan 
Çankaya Gençlik Merke-
zi, gençlerin fikirlerini haya-
ta geçirebildiği, dayanışma 
kurabildiği ve kendilerini ifa-
de edebildiği bir alan ola-
rak dikkat çekiyor. Çanka-
ya Belediyesi’nin gençlere 

yönelik projeleri kapsamın-
da hayata geçirilen merkez, 
özellikle sosyal sorumlu-
luk, çevre bilinci ve aktif yurt-
taşlık gibi alanlarda gençleri 
destekleyen etkinliklere ka-
pılarını yıl boyunca açmaya 
devam ediyor.

Yenimahalle’nin 
öğretmenlerine 
unutulmaz gece
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye Başkanı Fet-
hi Yaşar, 24 Kasım Öğretmenler Günü dolayı-
sıyla belediye bünyesinde görev yapan öğret-
menlerle, yemek programında bir araya geldi.

Özel geceye belediyeye bağlı Kreş ve Gün-
düz Bakımevleri, Eğitime Destek Merkezle-
ri, yüzme havuzları, spor merkezleri, Evrensel 
Değerler Çocuk Müzesi ve YENİMEK'te görev 
yapan bin 150 öğretmen katıldı.

1150 ÖĞRETMENE İSTİHDAM 
SAĞLAYAN TEK İLÇE BELEDİYESİ

Programda eğitim emekçilerinin Öğretmen-
ler Günü'nü kutlayan Başkan Yaşar, yaptığı ko-
nuşmada Yenimahalle Belediyesi olarak eğiti-
me büyük önem verdiklerini söyledi.

Atanamayan öğretmenlere iş imkanı sağla-
dıklarını dile getiren Yaşar, "Yenimahalle Bele-
diyesi olarak, ataması yapılmamış bin 150 öğ-
retmenimizi istihdam ediyor olmaktan büyük bir 
mutluluk ve gurur duyuyoruz. Öğretmenlerimiz-
le binlerce evladımıza, gencimize ve her yaş-
tan Yenimahalleli vatandaşımıza eğitim deste-
ği sunuyoruz. Bu kadar öğretmene iş imkanı 
sağlayan tek ilçe belediyesi Cumhuriyetin İlçe-
si Yenimahalle'dir. Vatandaşlarımız sizlerin eği-
timinden, ilgisinden ve alakasından çok mem-
nun. Gelip bizlere teşekkür ediyorlar. Sizlerle 
gurur duyuyorum. Bu vesile ile büyük bir özen-
le, fedakarca çalışan tüm öğretmenlerimizin 
Öğretmenler Günü’nü kutluyor, çalışmalarında 
başarılar ve kolaylıklar diliyorum" dedi.

Eğlencenin tavan yaptığı gecede, müzik 
eşliğinde dans edip eğlenen eğitim neferleri, 
Öğretmenler Günü pastasını hep birlikte kesti.

Sincan’da öğrenciler 
geleceğe nefes oldu
OO HABER MERKEZİ

“YEMYEŞİL Bir Sincan” vizyonuyla ça-
lışmalarına devam eden Sincan Beledi-
yesi, Yenihisar Mahallesi’nde örnek bir et-
kinliğe daha imza attı. Andiçen Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri ve Sin-
can Belediyesi Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü ekipleri fidanları toprakla buluşturdu. 
Doğa sevgisini pekiştiren gençler, çev-
re farkındalığı konusunda da deneyim ka-
zandı.

Çevreyi ve doğayı koruma adına örnek 
projeler hayata geçiren Sincan Belediye-
si; fidan dikimi, yeşil alan artırma projele-
ri, gençlere ve çocuklara yönelik çeşitli eği-
timlerle gelecek nesillerin çevreye duyarlı 
bireyler olarak yetişmesine katkıda bulu-
nuyor.

ÖĞRENCİLER FİDANLARI 
TOPRAKLA BULUŞTURDU

 “Yeşil Vatan Seferberliği” kapsamında 
anlamlı bir program daha düzenleyen Sin-
can Belediyesi, Yenihisar Mahallesi’nde fi-
dan dikim etkinliği düzenledi.  

Nefise Andiçen Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesi öğrencileri, Sincan Belediyesi 
Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri reh-
berliğinde belirlenen alanda fidan dikimi 
gerçekleştirdi. Toprakla buluşan fidanlar 
özenle sulanarak can suyu verildi.

Öğrenciler fidan dikmenin kendileri için 
hem öğretici hem de anlamlı bir deneyim 
olduğunu dile getirdi, destekleri için Sin-
can Belediye Başkanı Murat Ercan’a te-
şekkür etti. 

Ertuğrul Başkan’dan 
Öğretmenler 

Gününe Tatlı Jest
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
münasebetiyle ilçede eğitim ve-
ren Okullardaki öğretmenlere, 
Başkan Ertuğrul Çetin’in selam-
larıyla bir tepsi baklava ikram 
etti.

Pursaklar Belediyesi, 24 Ka-
sım Öğretmenler Gününde ilçe-
de eğitim-öğretim hizmeti veren 
okullarda gelecekte söz sahibi 
olacak bireyleri büyük bir emek 
ve gayretle yetiştiren öğretmen-
lerin, ağızlarını tatlandıran sürp-
riz bir etkinliğe imza attı.

Belediye personelleri, ilçede 
bulunan okulları tek tek geze-
rek, Öğretmenler Gününe özel 
hazırlanan bir tepsi baklavayı 
Başkan Ertuğrul Çetin’in selam-
larıyla, çocukların gelişimi için 
gecelerini gündüzlerine katan 
öğretmenlere ikram etti.

Başkan, öğretmenlerin 
emeklerini takdir etmek ve özel 

günlerini kutlamak amacıyla 
hazırlanan baklavaları okulla-
ra yolladıklarını belirten Beledi-
ye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Eği-
tim; sabır, emek ve fedakârlık 
ister. Öğretmenlerimiz geceleri-
ni gündüzlere katarak, emek ve 
özveriyle öğrencilerimizin, geli-
şimlerine büyük katkı sağlıyor. 
Geleceğimizin teminatı olan öğ-
rencilerimizi yetiştiren değerli 
öğretmenlerimizin Öğretmenler 
Günü’nü yürekten kutluyorum. 

Bizler de belediye olarak, öğ-
retmenlerimizi yanında olmaya 
ve onları desteklemeye devam 
edeceğiz’’ dedi.

Okullarda gerçekleşen bak-
lava ikramı, öğretmen oda-
larında neşeli anlara sahne 
oldu. Öğretmenler ise Ertuğ-
rul Başkan’ın bu anlamlı jestini 
memnuniyetle karşılayarak te-
şekkürlerini iletti.  

Tembel Ayşe 
Müzikali ikinci kez 
çocuklarla buluştu
OO HABER MEKREZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Şehir Tiyatrola-
rı tarafından Necip Fazıl Kısakürek Tiyat-
ro Salonu'nda ikinci kez sahnelenen “Tem-
bel Ayşe” müzikali, Keçiörenlilerden yoğun ilgi 
gördü. Minik izleyicileri sanatın renkli dünya-
sında yeniden bir araya getiren tiyatro için va-
tandaşlar Keçiören Belediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan’a teşekkür etti.

SALON YİNE DOLDU TAŞTI
Keçiören Belediyesi Necip Fazıl Kısakürek 

Tiyatro Salonu’nu dolduran çocuklar ve ailele-
ri, müzik ile tiyatronun buluştuğu oyunla haf-
ta sonu neşe dolu anlar yaşadı. Masal Tanem 
Ayça, Tugay Tekeci ve Berra Damla’nın ener-
jik sahne performansı minik izleyiciler için eğ-
lenceyi doruğa çıkardı. “Tembel Ayşe” müzikali 
ile çocuklara çalışkanlık, sorumluluk, temiz-
lik ve sağlıklı yaşam alışkanlıkları gibi temel 
değerler eğlenceli bir dille aktarıldı. Ayşe’nin 
tembellikten üretkenliğe uzanan dönüşümü-
nü konu alan hikâye; şarkılar, danslar ve renk-
li dekorlarla zenginleştirilerek minik izleyicilere 
hem öğretici hem de eğlenceli anlar sundu.

Staj yapan öğrencilere oryantasyon eğitimi verildi
OO HABER  MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, 
2025–2026 eğitim-öğretim yılın-
da belediye bünyesinde staj ya-
pacak meslek ve Anadolu mes-
lek lisesi öğrencilerine yönelik 
oryantasyon eğitimi düzenle-
di. İnsan Kaynakları ve Eğitim 
Müdürlüğü İşyeri Sağlık ve Gü-
venlik Birimi koordinasyonun-
da yürütülen program, Belediye 
Meclis Toplantı Salonu’nda ger-
çekleştirildi. Eğitim kapsamında, 

115 öğrenciye işe uyum süreci 
doğrultusunda kurumun yapısı, 
birimleri ve hizmet alanları hak-
kında kapsamlı bilgi verildi.
STAJYERLERE İŞ SAĞLIĞI 

BİLİNCİ KAZANDIRILDI
İş Sağlığı ve Güvenliği Uz-

manı Neslihan Kocakaya ile İş-
yeri Hekimi Murat Ekincioğ-
lu, stajyer öğrencilere iş sağlığı 
ve güvenliği ile kurumun görev 
alanları ve sorumluluklarına iliş-
kin sunum gerçekleştirdi. Eği-
timde, iş sağlığı ve güvenliği ku-

ralları, kişisel koruyucu ekipman 
kullanımı, iş kazalarının önlen-
mesi, ekipmanların doğru kulla-
nımı ve sağlık ile güvenlik işa-
retleri gibi temel konular detaylı 
şekilde ele alındı. Staj süresince 
dikkat edilmesi gereken husus-
ların kapsamlı biçimde aktarıldı-
ğı programda, öğrencilerin bilgi 
ve farkındalık seviyesinin artı-
rılması hedeflendi. Eğitim so-
nunda yapılan iş sağlığı ve gü-
venliği sınavında ise öğrenciler 
bilgilerini pekiştirmiş oldu.
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İskenderun Belediyesi 
Musiki Derneği

Merkezi Ankara’da 
bulunan Türk Musikisi 
Federasyonunun 2017 
yılında efsane Başkan 
Ahmet Öz döneminde 
üyesi olan İskenderun 
Belediyesi Musiki Der-
neği, 40’ıncı yılını, 22 
Kasım 2025 Cumartesi 
günü İskenderun Grand 
Plaza’da düzenlenen ba-
şarılı bir gala gecesiyle 
kutladı. Organizasyon 
tek kelimeyle muhte-
şemdi.

İskenderun Kayma-
kamı Muhammet Ön-
der, İskenderun Beledi-
ye Başkan Yardımcısı 
Cihan Akyürekoğlu, ve 
uluslararası üne sahip 
İskenderun’da çalışma-
larını sürdüren ve bura-
da atölyesi olan İsmail 
Kaya’nın da katıldığı 
gece başarılı sunucu Ya-
semin Güler’in güzel su-
numuyla başladı. 

Başkan Fatih 
Demiral’ın yaptığı açış 
konuşmasının ardından 
Tümfed Başkanı Doç. 
Dr. Halil Altınköprü’nün 
yaptığı konuşma ile de-
vam etti. 

Sıra solistlere gel-
di. Çocuk ve Gençlik 
Korosundan Ata Gök-
tuğ Aydın, Duru Palta 
TSM Şefi Murat Bulut, 
Kadınlar Korosu Şefi 
Sevil Oğuz, THM Şefi 
Abdullah Güler, Tümfed 
Genel Sekreteri Abdüla-
ziz Koç, Sanatçı Leyla 
Karataş, Türk Musikisi 
Federasyonu Başkanı 
Doç. Dr. Halil Altınköp-
rü söyledikleri şarkı ve 
türkülerle geceye renk 
kattı.

Solistlere eşlik eden 
sazlar: Halil Altınköprü 
Kanun, Abdullah Güler 
Ut, Mehmet Çamlı Ke-
man, Uğur Aydın Bağ-
lama, Mehmet Çengel 
Ritm, Emin Güler Ritm 
ve İrfan Sevimli de Klav-
ye sanatçısı olarak gece-
de görev yaptı.

Şeflere takdim edilen 
plaket töreninden sonra 
İskenderun Kaymakamı 
ve İskenderun Beledi-
yesi Başkan Yardımcı-
sı Cihan Akyürekoğlu 
da dernek faaliyetlerini 
başarılı bulduklarını be-
lirterek derneğin başa-
rısıyla ilgili görüşlerini 
belirttiler.

Dile kolay olan bu 
kırk yıla nasıl gelindi? 

Dernek, 1985 yılın-
da İskenderun Musiki 
Derneği adı altında Avu-
kat Atilla Kılıçoğlu, Avu-
kat Necati Baba, Dok-
tor Rıfat Arıkan, Doktor 
Yiğit Pişkin, Kimyager 
İlyas Şerefoğlu, Saatçi 
Yusuf Erdoğan, İnşaat 
Mühendisi, Muzaffer 
Seküçoğlu ve Avukat A 
Nurdoğan Günay tara-
fından kuruldu. 

İlk başkanlığı dernek 
kuruculardan;

07.02.1985 -  

06.08.1986 Avukat 
Atilla Kılıçoğlu,

06.08.1986 - 
06.03.1988 Cehdi Ars-
lan

06.03.1988 - 
07.08.1991 yine der-
nek kurucu üyelerden 
İlyas Şerefoğlu

07.08.19.91 - 
01.09.2005 Tevfik Nej-
det Baştüzel

01.09.2005 - 
14.01.2021 Ahmet Öz 
(Vefat ettiğinde Türk 
Musikisi Federasyonu 
Genel Sekreteriydi)

14.01.2021 - 
27.03.2021 Fatih De-
miral (Ahmet Özün 
vefatı üzerine Yönetim 
Kurulu Kararıyla 3 ay)

27.03.2021 - 
28.03.2025 Can Tey-
mur

28.03.2021 - (de-
vam ediyor.) Fatih De-
miral (Bir dönem Tüm-
fed Yönetim Kurulu 
Üyeliği de yaptı.)

2007 yılında beledi-
ye meclis kararıyla tü-
zük değişikliği yapılarak 
“İskenderun Belediyesi 
Musiki Derneği” adını 
aldı. 

Dernek kuruluşuyla 
birlikte Türk Sanat Mü-
ziği korosu kurdu ve ça-
lışmalarını başlattı. Ge-
çen yıllarla birlikte 1999 
yılında Türk Müziği Kü-
çükler Korosu, 2001 yı-
lında Türk Halk Müziği 
Korosu, 2006 yılında 
Halk Oyunları ekibi, 
2011 yılında Tiyatro 
ekibi, 2013 yılında şiir 
dinleti ekibi, 2014 yılın-
da Arapça Korosu daha 
sonra da 2018 yılında 
Kadınlar Korosu da ku-
rulmuş oldu.

Dernek mensupları 
yıllar boyunca değişik 
yarışmalarda dereceler 
aldı. Koro elemanları 
derneklerini başarıyla 
temsil etti.

6 Şubat 2023 yılın-
da meydana gelen asrın 
faciası büyük depremde 
koro üyelerinden ka-
yıplar da veren dernek 
yılmadı. Fatih Demiral 
ve Yönetim Kurulunun 
başarılı çalışmaları ile 
çabuk toparlandı. 

Depremde zarar 
gören binayı tahliye et-
melerinden sonra Türk 
Musikisi Federasyonu, 
İskenderun Belediye-
si Musiki Derneği ve 
İskenderun Belediyesi 
kendi aralarında koor-
dineli olarak çalışarak 
derneği binasına kavuş-
turdular. Böylece İBMD 
Merkez Binası TÜM-
FED Nedim Katgı Mü-
zik Akademisi derneğe 
ve İskenderun’a kazan-
dırıldı. İskenderun da 
bulunan diğer Tümfed 
Üyesi dernekler de ça-
lışmalarını bu akademi 
de yürütmektedir.  

Başarılarının artarak 
devamını dileriz.

DSP 40. Yılını Ankara’da Kutladı
DEMOKRATİK 

Sol Parti’nin (DSP) 
40. Kuruluş yıl dönü-
mü, Ankara’da TES-
İŞ Sendikası Toplantı 
Salonu’nda geniş ka-
tılımla kutlandı. Ge-
nel Başkan ve İstanbul Milletvekili 
Önder Aksakal’ın katılımıyla dü-
zenlenen etkinlikte, partinin 40 yıl-
lık siyasi mirası, Ecevit’in demok-
ratik sol düşüncesi ve DSP’nin 
Türkiye’nin geleceğine dair hedef-
leri vurgulandı.

Programda DSP İstanbul İl 
Başkanı Çiğdem Mercan, Anka-
ra İl Başkanı Mustafa Keçeci, Te-
kirdağ İl Başkanı Seçkin Yunusoğ-
lu, Sivas Çepni Belediye Başkanı 
Nihat Başer, Eskişehir Mihalıççık 
Belediye Başkanı Haydar Çorum, 
Genel Başkan Yardımcısı İbrahim 
Yumuşak ve partinin en genç üye-
si olan Genel Sekreter Yardımcısı 
Tuğçe Babuşçu DSP il ve ilçe teş-
kilatları hazır bulundu. Katılımcılar, 
törene hem merkez hem yerel teş-
kilatlardan güçlü bir destek verdi.

Etkinlik, saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı’nın ardından il ve ilçe 
başkanları, belediye başkanları ve 
parti yöneticilerinin selamlama ko-
nuşmalarıyla başladı. DSP Medya 
Grubu tarafından hazırlanan tanı-
tım filminin gösteriminin ardından 
kürsüye çıkan Genel Başkan Ak-
sakal, partililerce uzun süre alkış-
landı.

“DSP SADECE BİR PARTİ 
DEĞİL, TÜRKİYE’NİN 

VİCDANI VE HAFIZASIDIR”
Konuşmasına “Bugün yalnızca 

bir yıl dönümünü değil, bir ahlakın 
ve bir vicdanın 40 yıllık yürüyüşü-
nü kutluyoruz” diyerek başlayan 
Aksakal, Demokratik Sol Parti’nin 
1985’te bir tabela partisi olarak 
değil, Türkiye’de temiz siyaset ve 
halkçı yönetim anlayışını kurmak 
için doğduğunu söyledi.

Bülent Ecevit’in anti-emperya-

list duruşunu, Rahşan Ecevit’in ör-
gütleyici emeğini ve partiyi kuran 
632 yurttaşın fedakârlığını hatır-
latan Aksakal, DSP’nin 40 yıl bo-
yunca “hak ve halk” ekseninden 
uzaklaşmadığını söyledi.
ECEVİT MİRASI VE DEVLET 

TECRÜBESİ VURGUSU
Aksakal, DSP’nin Türk siya-

setindeki rolünü anlatırken 1999 
deprem süreci, terörle mücadele-
de elde edilen başarılar, 50 milyar 
dolarlık banka krizi sonrası ekono-
mide sağlanan toparlanma ve AB 
üyelik müzakerelerine kapı açan 
adımların altını çizdi.

“Türkiye’nin en zor dönemlerin-
de devlet aklını temsil eden, kriz-
leri yöneten, teröre karşı hukuk 
içinde sonuç alan kadrolar DSP 
kadrolarıdır” diyen Aksakal, Ab-
dullah Öcalan’ın 1999’da yakalan-
masına da dikkat çekerek şunla-
rı söyledi:

“Bugün ayağına gitmeye ça-
lıştıkları terörist başı, DSP’nin 
tek başına iktidar olduğu dönem-
de yakalanmış ve bağımsız Türk 
adaletine teslim edilmiştir.”

“TERÖRİSTİN AYAĞINA 
GİDİLMEZ” ÇIKIŞI

Gündemdeki İmralı ziyareti tar-
tışmalarına sert sözlerle tepki gös-
teren DSP lideri, parlamentoda 

alınan kararları 
eleştirerek şöy-
le konuştu:

“Devlet terö-
ristin ayağına gitmez! 
Buna dün de karşıydık, bu-
gün de karşıyız. Gücümüz yettiği 
yere kadar da duracağız.”

Aksakal, bu kararların hemen 
ardından terör örgütünün Suri-
ye kolunun Türkiye’de ağırlanma-
sını isteyen açıklamaların geldi-
ğine dikkat çekerek, “Türkiye’nin 
geldiği yer kabul edilebilir değil-
dir” dedi.

KIBRIS VURGUSU: İKİ 
DEVLETLİ ÇÖZÜM BUGÜN 
HERKESİN KABÜLÜDÜR
KKTC’nin bağımsızlığı-

na ve Doğu Akdeniz politikaları-
na özel bir bölüm ayıran Aksa-
kal, DSP’nin yıllardır savunduğu 
“iki devletli çözüm” tezinin bugün 
Türkiye’nin resmî politikası hali-
ne geldiğini söylerek, Azerbaycan 
Parlamentosu’nun Kıbrıs Dostluk 
Grubu kurmasını ‘tarihi bir adım’ 
olarak değerlendirdi.
POPÜLİZME DEĞİL, DEVLET 

CİDDİYETİNE BAĞLI SİYASET
Aksakal, DSP’nin siyasetteki 

konumunu tanımlarken üç temel 
ilkeye vurgu yaptı:

Demokratik sol düşünce,

Milli ve bağımsız siyaset,
Temiz ve hesap verebilir siya-

set.
Dünya siyaseti popülizme sü-

rüklenirken DSP’nin akıl ve dev-
let tecrübesini öncelediğini belir-
ten Aksakal, “Biz sloganlarla değil, 
Türkiye’ye ne lazım onun hesa-
bıyla siyaset yapıyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.

GERÇEĞE ÇAĞRI: DSP 
NOSTALJİ DEĞİLDİR, 

GELECEKTİR
Konuşmasının önemli bir bölü-

münü gençlere ayıran Aksa-
kal, DSP’nin yalnızca geç-
mişi temsil eden bir hareket 
olmadığını, Türkiye’nin ge-

leceğini kuracak kadrolara 
ihtiyaç duyduğunu söylerek, 

“Gençler DSP’yi nostalji olarak 
görmesin. Kapımız gençlere so-
nuna kadar açık. Bu ülkenin gele-
ceğini bilgiyle, çalışkanlıkla sizler 
şekillendireceksiniz” dedi.
“İLK SEÇİMDE DEVLETİ GERİ 

ALACAĞIZ”
Ekonomik kriz, derinleşen yok-

sulluk ve siyasetteki kutuplaşmayı 
değerlendiren Aksakal, Türkiye’nin 
yeniden DSP’ye ihtiyaç duyduğu-
nu belirterek parti örgütlerine şu 
çağrıyı yaptı:

“23 yıl önce devrettiğimiz dev-
leti ilk seçimde geri alacağız! 
Buna inanacağız, çok çalışacağız, 
saflarımızı sıklaştıracağız.”

40. YIL PASTASI KESİLDİ
Program, Genel Başkan Ön-

der Aksakal’ın partililerle birlikte 
40. Yıl pastasını kesmesi ve gü-
vercin uçurması ile sona erdi. An-
kara, İstanbul, Tekirdağ, Sivas ve 
Eskişehir’den yoğun katılımın ol-
duğu etkinlikte salonda coşku 
hâkimdi.

DSP, 40. Yılı “yeni bir başlan-
gıç” ilan ederek siyasal mücadele-
sini daha geniş toplumsal kesim-
lere taşımayı hedefledi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

İndirimli et satışı 
fiyat artışını frenliyor

İSTANBUL(AA) - Zincir mar-
ketler aracılığıyla Et ve Süt Ku-
rumunun (ESK) yürüttüğü uygun 
fiyatlı kırmızı et satışlarının, fi-
yatlardaki artışı yavaşlattığı be-
lirtiliyor. 

Sektör temsilcileri, söz ko-
nusu uygulamanın tüketiciyi ko-
ruyup, piyasayı da dengede 
tuttuğunu kaydederken, son dö-
nemde sosyal medyadaki bazı 
paylaşımların hayvanlarını kes-
mek isteyen üreticileri yanlış yön-
lendirdiğini ifade ediyor.

İstanbul Gıda ve İhtiyaç Mad-
deleri Perakendeciler Derneği 
(İstanbul PERDER) Yönetim Ku-
rulu Üyesi Faruk Güzeldere, AA 
muhabirine yaptığı açıklamada, 
Et ve Süt Kurumu (ESK) ile yapı-
lan ucuz karkas et uygulaması-
nın 3 yıldır devam ettiğini belirte-
rek, “O günden bugüne kesintisiz 
bir şekilde ESK üzerinden İstan-
bul’daki 30 üyemizin şubelerin-
de bu geçerli. İstanbul PERDER, 
Ankara PERDER üyeleri projeye 
katılım gösteren üyeler içerisin-
de. Bu projeye katılım gösteren 
5 şube üzeri kasap tezgahı olan 
mağazalar kendileri ESK ile an-
laşma yapıyor.” diye konuştu.

Projeye başlangıç dönemi-
ni anımsatan Güzeldere, “Kurum 
yıllar önce bu işe adım atarken 
ülkemizde deprem bahanesiy-
le beraber kırmızı et fiyatlarında 
spekülatif bir artış oldu. 6 Şubat 
depremlerinde telef olan hayvan 
sayısını bahane ederek et baron-
ları, fırsatçılar, spekülatif bir şekil-
de piyasayı, kırmızı et fiyatlarını 
yükselttiler. O dönemde önümüz-
de bir ramazan ayı gelecekti, bu 
ay da kırmızı et tüketimi artar. 
Ramazan ayı, Kurban Bayramı 
gelecek diye küçük üretici, besici-
lerle bir beklenti oluşturularak pi-
yasada arz sorunu yaşandı.” ifa-
delerini kullandı.
“(UCUZ ET SATIŞI) BU KAMU 

FAYDASI GÖZETİLEREK 
YAPILAN BİR ŞEY”

Güzeldere, proje çerçevesin-
de sözleşme şartları içerisinde 
etlerin vatandaşa uygun fiyatlarla 
ulaştırıldığını belirterek, şöyle de-
vam etti:

“Bugün bu proje olmasaydı et 
fiyatları tutulamazdı ülkemizde. 
Bu projeye ilk önce İstanbul’da 
başlandı. Çünkü, büyük bir met-
ropol. İstanbul belirli bölgelerden 
et tedarik eder. Biz de İstanbul 
PERDER üyeleri olarak ‘İstanbul 
dışarıdan et almasın, biraz orada 
arz-talep dengesi oluşsun’ diye 
ESK üzerinden gelen etleri va-
tandaşlarımıza ulaştırdık. Alış fi-
yatlarını, satış fiyatlarımızı ESK 
belirler ve buna riayet etmeyen 
üyeler ciddi cezaya maruz ka-
lır. Aldığımız et belli, sattığımız 
et belli. Etler de marketlere şube 
sayısına göre gelir, adil ve şeffaf 
biçimde.”

Bazı dönemlerde etlerin uy-
gun fiyatlı olduğu için kalmadığı-
nı hatırlatan Güzeldere, “Özellikle 
ramazan ayında bunu çok yaşa-
rız. Vatandaş stok yapmak isti-
yor, lokantacısı geliyor, yemekçisi 
geliyor. Bu kamu faydası göze-
tilerek yapılan bir şey. Burada 
herkesin faydalanması lazım. Dö-
nem dönem sınırlamalar getiriyo-
ruz kurumla beraber. Bu proje ol-
masa kırmızı et fiyatları çok daha 
yukarıya gider. Proje et fiyatlarını 

çok dengeledi.” dedi.
İstanbul Perakendeci Kasap-

lar Esnaf Odası Başkanı Aydın 
Tüfekci de kırmızı ette üreticiden 
reyona kadar olan sürece ilişkin, 
“Kırmızı ette komisyoncu, tüccar-
lar belli bölgelere gider, köylerden 
siparişlere göre malı toplarlar, ke-
serler, İstanbul’a karkas olarak 
getirirler. İstanbul’da da kasap 
esnafı karkas olarak satar.” şek-
linde konuştu.

Son dönemde çeşitli sosyal 
medya kanallarından “hayvanla-
rınızı kesmeyin (fiyatı) şu kadar 
olacak” şeklinde paylaşımlar ya-
pıldığını belirten Tüfekci, şunla-
rı kaydetti:

“Daha önce de biz bunu hem 
Ticaret Bakanlığına hem de Ta-
rım ve Orman Bakanlığına bildir-
dik. Bu paylaşımı yapanlar, in-
sanları hayvanlarını kesmemesi 
için teşvik ediyorlar. Kesecek in-
sanlar da mallarından cayıyor-
lar. Ondan dolayı bir sıkıntı yaşı-
yoruz. Ama en büyük sıkıntımız 
besi yemlerine gelen zamlar, yem 
olayı bir zapturapt altına alınma-
lı. Diğer taraftan insanlar mesaj 
atıyorlar, ‘karkas 600 lira olacak 
kesmeyin’ diye. Köylü de bunları 
takip ettiği için ‘nasıl olsa ete zam 
gelecek’ diye beklentiye giriyorlar. 
Pazarlık edilmiş, parası verilmiş, 
ancak köylüler cayıyor. Zaten bi-
zim küçük besiciler de maalesef 
bu yüzden çok zarara girdi.”

Ankara’da bu yıl 
6 bin 161 su ürünleri 

denetimi yapıldı
ANKARA(AA) - Tarım ve Orman Bakanlı-

ğı ekiplerince, Ankara’da yapılan denetimlerde 
yılın başından bu yana 6 bin 161 denetim ger-
çekleştirildi. 

AA muhabirinin edindiği bilgiye göre, baş-
kentte deniz mahsullerine yönelik yılın başın-
dan itibaren hedeflenen 6 bin 552 denetimin, 6 
bin 161'i tamamlandı.

Ankara İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekip-
lerince, balık halinde balık boyu, zaman yasağı 
ve nakil belgesi açısından balıklar ve diğer su 
ürünleri incelendi.

Başkentte su ürünleri perakende satış yerle-
rinde, balık halinde, nakil araçlarında, iç sularda 
ve su ürünleri yetiştiricilik tesislerinde gerçek-
leştirilen denetimlerde, mevzuata uymayanlara 
60 idari para cezası uygulanarak, 1 milyon 671 
bin 541 lira para cezası kesildi.

Ayrıca denetimlerde 45 bin 381 metrekare 
ağ ve kerevit sepeti ile içerisinde sazan, istav-
rit, midye, sülük, dil balığı ve barbun gibi türlerin 
bulunduğu 4 ton ürüne de el konuldu.

Ankara İl Tarım ve Orman Müdürü Ahmet 
Dallı, AA muhabirine, restoran ve satış noktala-
rında yoğun şekilde denetimlerin devam ettiği-
ni söyledi.

Sürdürülebilir avcılığı temin etmek için baş-
kente gelen balıkların, ilgili kanun kapsamın-
da boylarının denetlendiğini belirten Dallı, “Ar-
kadaşlarımız şu anda zeminde, gelen balıkların 
kontrollerini yürütüyorlar. Aynı zamanda da va-
tandaşlarımızın sağlıklı balık tüketmesini temin 
etmek için gelen balığın tazeliğini ve sağlığını 
da kontrol ediyorlar.” diye konuştu.

Dallı, bu yıl 6 binin üzerinde denetim ger-
çekleştirdiklerine dikkati çekerek, “Başkentte 
130 personelimizle, 30’u su ürünleri mühendisi 
olmak kaydıyla, ilimize gelen ve ilimizde çeşit-
li iç sularda üretimi yapılan balıkların, il içerisin-
deki sevkini kontrol ediyoruz.” ifadesini kullandı.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ

“Terörsüz Türkiye menziline 
varana kadar kararlılıkla 

hareket etmeyi sürdüreceğiz”
ANKARA(AA) - Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Terörsüz Türkiye 
menziline varana kadar sa-
bırla, samimiyetle, cesaretle 
ve kararlılıkla hareket etmeyi 
sürdüreceğiz.” dedi. 

Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, Güney Afrika 
Cumhuriyeti’nin Johannes-
burg kentinde düzenlenen 
G20 Liderler Zirvesi dönü-
şünde uçakta gazetecile-
re açıklamalarda bulundu ve 
soruları yanıtladı. 

G20 Liderler 
Zirvesi'ni, Güney Afrika 
Cumhuriyeti'nin ev sahipli-
ğinde tamamladıklarını dile 
getiren Erdoğan, "Dayanış-
ma, Eşitlik, Sürdürülebilirlik" 
temasıyla düzenlenen 20. 
Zirve'nin tüm insanlık için 
hayırlara vesile olmasını te-
menni etti.

Zirve sonrasında düzen-
lediği basın toplantısında 
kapsamlı bir değerlendirme-
de bulunduğunu anımsatan 
Erdoğan, G20 Zirvesi'nin ilk 
defa Afrika kıtasında düzen-
lenmesinden memnuniyet 
duyduğunu belirtti.

"GAZZELİ 
KARDEŞLERİMİZİN 

YAŞADIKLARI ZULÜM 
GÜNDEMİMİZİN İLK 

SIRASINDAYDI"
Türkiye'nin, Afrika ülke-

leriyle ilişkilerini geliştirmeye 
atfettiği ehemmiyetin herke-
sin malumu olduğunu vur-
gulayan Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Bu zirve, bu bakımdan 
ayrıca önemli ve anlamlıdır. 
Türkiye, bundan sonra da 
kıtayla işbirliğini, dayanış-
masını her alanda ilerletme-
ye devam edecektir. Zirve 
vesilesiyle yaptığımız gö-
rüşme ve hitaplarda, Gazze 
soykırımından iklim krizine, 
sürdürülebilir kalkınmadan 
yeşil dönüşüme kadar birçok 
kritik konuya temas ettik. Ül-
kemizin bu meselelerde-
ki duruşunu ve politikalarını 
kayda geçirdik.

Gazzeli kardeşlerimizin 
yaşadıkları zulüm ve sıkıntı-
lar, burada da gündemimizin 
ilk sırasındaydı. Gazze'de iki 
yıllık vahşetin ardından bi-
zim de çabalarımızla sağla-

nan ateşkesin mutlaka ko-
runmasının ve yeniden inşa 
faaliyetlerinin önemine dik-
kati çektik. En az gelişmiş 
ülkelerin Birleşmiş Milletler 
2030 Sürdürülebilir Kalkın-
ma Hedefleri'nde geri kal-
maması için ihtiyaç duyduk-
ları mali desteğin teminine 
vurgu yaptık. 'Kimseyi ge-
ride bırakmama' ilkesinin 
uluslararası topluma reh-
berlik etmesi gereğinin al-
tını çizdik. Zirve vesilesiyle 
MIKTA liderleri olarak da bir 
araya geldik. Hepsi aynı za-
manda G20 üyesi olan MIK-
TA ülkeleriyle işbirliğimizi 
gelecekte daha da güçlendi-
receğiz. G20 Johannesburg 
Zirvesi'nin tekrar hayırlı ol-
masını diliyorum."

"ENERJİ GÜVENLİĞİ 
ARTIK BİR LÜKS 

DEĞİL, STRATEJİK BİR 
ZORUNLULUKTUR"
Bir gazetecinin, "G20'nin 

ilk toplantısının konusu da 
'Kimseyi geride bırakma-
dan kapsayıcı ve sürdürü-
lebilir iktisadi büyüme' idi. 
Bu bağlamda kervanın yol-
da kalmaması ya da geride 
kalanların olmaması ama-
cıyla hem Türkiye hem dün-
ya için yeni iktisat tedbirle-
ri nelerdir?" sorusu üzerine 
Erdoğan, öncelikle oturum 
başlığının sadece bir slogan 
değil, küresel adalet arayışı-
nın ta kendisi olduğunu söy-
ledi.

Dünya ekonomisinin son 
birkaç yılda yaşadığı sıkın-
tılardan çok yara aldığına, 
salgından sıcak çatışmalara, 
adına "ticaret savaşları" de-
nilen zorlayıcı süreçlerden 
göçlere, iklim krizi ve doğal 
felaketlere kadar birçok ağır 
sınama ile karşı karşıya ka-
lındığına dikkati çeken Erdo-
ğan, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

"Türkiye olarak tüm bu 
süreçlerden biz de etki-
lendik. Ancak bütün zor-
lu imtihanlardan başarıyla 
çıkmasını bildik ve hızla to-
parlanıyoruz. Ülkeler günü-
müzde dünyanın herhangi 
bir yerindeki menfi gelişme-
lerden, krizlerden çok kolay 
etkileniyor. Bu nedenle kü-
resel anlamda sürdürülebilir 

kalkınmayı bir ya da iki ülke-
nin gayretleriyle değil, topye-
kun ve kararlı adımlarla sağ-
layabiliriz.

Bu nedenle hem ulusla-
rarası platformlarda hem de 
ikili görüşmelerimizde dai-
ma işbirliğini önemsiyor, ül-
kelerin ekonomik anlamda 
da kazan-kazan anlayışıy-
la birbirlerine yaklaşması-
nın gerekliliğini ortaya ko-
yuyoruz. Ekonomilerimizi 
çeşitlendirmeli, krizlere kar-
şı dirençli hale getirmeliyiz. 
Enerji güvenliği artık bir lüks 
değil, stratejik bir zorunluluk-
tur. Bu noktada altını çizdi-
ğimiz önemli bir kavram da 
kapsayıcılıktır. 'Sadece ben 
ve çevremdeki kalburüs-
tü ülkeler kazansın' anlayışı 
da bize göre sakattır ve sür-
dürülebilir olmaktan uzaktır. 
Daha adil bir dünya müm-
kün. Yeter ki büyük devletler, 
insanı merkeze alan politika-
ları samimiyetle yürütsün."

İSRAİL'İN FİLİSTİN'DE 
KATLİAMLARA DEVAM 

ETMESİ
Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, "Gazze'de barış pla-
nı Trump'a aitti ve bir ma-
nada ateşkesin de aslında 
garantörü oluyor kendi-
si. Ama Gazze'deki katlia-
mı bu durum da maalesef 
engelleyemedi. Bu konu-
da Trump nezdinde bir giri-
şimde bulunacak mısınız? 
Netanyahu'yu artık bu saat-
ten sonra ne dizginleyebi-
lir?" sorusu üzerine, şunla-
rı kaydetti:

"Uluslararası toplumun 
kararlı, tutarlı ve yaptırım 
gücü olan bir irade ortaya 
koyması, ben inanıyorum ki 
Netanyahu'yu durduracak-
tır. Verdiği sözü bir çırpıda 
çiğneyen, göz göre göre çe-

kinmeden cinayet işleyen 
bir canilikle karşı karşıyayız. 
İsrail'in doğruları konuşma-
dığını, insan öldürmek için 
bahane ürettiğini, Filistinlile-
re zulmettiğini artık herkesin 
anlamış olması gerekir.

Hamas, İsrail'in bütün 
bu provokasyonlarına kar-
şı büyük bir sabır örneği or-
taya koyuyor ve ateşkese 
bağlı kalıyor. Bu ateşkesin 
eksiksiz uygulanması şart-
tır. Filistinliler bir yandan da 
Gazze'deki insani felaket-
le mücadele ediyor. Onla-
rın bu zorlu mücadelesine 
destek olmak, bütün ülkele-
rin borcudur. Özellikle İsrail'i 
böylesi pervasız hale geti-
ren ülkeler bir an önce elini 
taşın altına koymalıdır. Bir-
leşmiş Milletler maalesef bu-
güne kadar üzerine düşe-
ni yapamadı. Bundan sonra 
atılacak adımlarla Birleşmiş 
Milletler'in ağırlığını hissetti-
rebilmesi şart. İsrail'e yöne-
lik diplomatik baskının his-
sedilir derecede artırılması 
ve engelsiz insani yardımla-
rın bölgeye kesintisiz ulaşı-
mının önünün açılması er-
telenemez bir mecburiyettir. 
Bölgede kış kendini hissettir-
meye başlıyor. Türkiye ola-
rak Gazze meselesinde ilk 
günkü kararlılığımızı devam 
ettiriyoruz."

İsrail Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu'nun 
"Türkiye'yi Suriye'de biz dur-
durduk" ve "Biz Türkiye ile 
anlaşmak istiyoruz" anla-
mına gelecek sözlerini na-
sıl yorumladığına ilişkin soru 
üzerine Erdoğan, Suriye'nin 
toprak bütünlüğünün esas 
olduğunu, Suriye'nin kade-
rine, Suriye halkının karar 
vereceğini, bunu defalarca 
söylediklerini ve bugün de 

aynı noktada olduklarını vur-
guladı.

"KOMİSYON, SAYIN 
MECLİS BAŞKANIMIZIN 
RİYASETİNDE ÖNEMLİ 

İŞLERE İMZA ATTI"
Milli Dayanışma, Kardeş-

lik ve Demokrasi Komisyo-
nunun, oy çokluğuyla İmralı 
Yüksek Güvenlikli Ceza İn-
faz Kurumu'na gidilmesini 
kararlaştırması ve CHP'nin 
İmralı'ya gidecek heyette yer 
almama kararına ilişkin soru 
üzerine Erdoğan, Cumhur İt-
tifakı olarak "Terörsüz Türki-
ye" çalışmalarını eş güdüm 
içinde yürüttüklerini dile ge-
tirdi.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, sözlerini şöyle sürdür-
dü:

"Hem bizim Sayın 
Bahçeli'yle hem de arka-
daşlarımızın MHP'deki mu-
hataplarıyla yakın diyaloğu 
var. Ayrıca DEM Parti heye-
tini de belli periyotlarla kabul 
ediyoruz. Bu çalışma mode-
li ile süreci buraya kadar ka-
zasız belasız getirdik. Mec-
liste kurulan komisyon, farklı 
siyasi partilerin sürece dahil 
olması ve katkı vermesi açı-
sından çok mühimdi.

Komisyon, Sayın Mec-
lis Başkanımızın riyasetin-
de önemli işlere imza attı. 
Biz de Komisyona her tür-
lü katkıyı, desteği verdik. 
"Terörsüz Türkiye" süreci-
ni, gündelik siyasetin yıpra-
tıcı tartışmalarının uzağın-
da tutmaya özen gösterdik. 
Komisyonun aldığı en son 
kararı, sürecin önünü açan, 
sürece katkı sunacak, terö-
rün tasfiyesini hızlandıracak 
bir karar olarak değerlendi-
riyoruz. Partimizi temsilen 
Hatay Milletvekilimiz Hüse-
yin Yayman'ı malum görev-
lendirdik. Hüseyin Bey uzun 
yıllar bu meseleyi çalışmış, 
daha önce Akil İnsanlar He-
yetimizde yer almış bir arka-
daşımız. Bu konuya vukufi-
yeti sebebiyle partimiz adına 
çalışmalara Hüseyin Bey ka-
tılacak. 'Terörsüz Türkiye' 
menziline varana kadar sa-
bırla, samimiyetle, cesaretle 
ve kararlılıkla hareket etmeyi 
sürdüreceğiz."

Bütçe Toplantısı Krize Döndü: Bakan 
Yumaklı Salonu Terk Etti, Vekiller Gerildi

TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonu, 
AK Parti Samsun 
Milletvekili Meh-
met Muş başkan-
lığında, Tarım ve 
Orman Bakanlığı’nın 2026 yılı 
bütçesini görüşmek üzere top-
landı. Komisyonun ilk dakika-
larına, CHP’li milletvekillerinin 
et ve süt ürünleri ithalatına yö-
nelik protestosu ve Et ve Süt 
Kurumu (ESK) Genel Müdürü 
Mücahid Taylan’a ilişkin suçla-
malar damga vurdu.

'MACARİSTAN'DA 
ŞİRKET' TARTIŞMASI 
KOMİSYONU GERDİ
Et ve Süt Kurumu Ge-

nel Müdürü Mücahid Taylan’ın 
Macaristan’da bir şirkete or-
tak olduğuna yönelik iddia-
lar, oturum başlamadan tan-
siyonu yükseltti. Genel Müdür 
Taylan’ın komisyona gelip sa-
dece kendisini tanıtması üze-
rine CHP’li milletvekilleri sert 
tepki gösterdi.

CHP Kars Milletvekili İnan 
Akgün Alp, Taylan’a şu sözler-

le yükledi:
“Buraya gelip kendini tanı-

tıp sadece ‘Genel Müdürüm’ 
demekle olmaz. Macaristan’da 
şirket açtığınızı, oraya ver-
gi ödediğinizi de söyleyecek-
siniz. Mücahit kalk ayağa, sen 
mücahit misin müteahhit mi-
sin söyle. Bu ülkenin et ithala-
tından para kazanıyor musun, 
kazanmıyor musun anlat. Halk 
bunları bilmek zorunda.”

Bu sözlerin ardından ko-
misyon salonunda gerilim tır-
mandı. Alp ile AK Parti Elazığ 
Milletvekili Ejder Açıkkapı ara-
sında sert bir tartışma yaşan-
dı. "Artist misin?” sözleri gerili-
mi tırmandırdı! Komisyona ara 

verildi.
İki milletvekili birbi-

rine yürümeye kalkınca araya 
diğer milletvekilleri girdi. Ger-
ginlik büyüyünce Tarım CHP 
Kars Milletvekili İnan Akgün 
Alp Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı salonu terk etti, oturum 
başlamadan ara verildi.

TANSİYON DÜŞMEDİ, 
KOMİSYON TEKRAR 

AÇILDI
Aranın ardından Bakan Yu-

maklı komisyona geri dönerek 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
2026 bütçe sunumunu yaptı. 
Ancak sunum boyunca CHP’li 
milletvekilleri sık sık söz iste-
yerek Bakan’a ve Et ve Süt 

Kurumu’na yönelik eleştirilerini 
sürdürdü. Et ithalatı tartışması 
yeniden gündeme gelince or-
tam bir kez daha gerildi.

Bakan Yumaklı, Et ve Süt 
Kurumu'yla ilgili iddiaları, " En 
ufak çekincemiz yok, kendi-
mizden eminiz. Kurumları-
mız şeffaf, Sayıştay deneti-
mine tabi, verilemeyecek bir 
hesabımız da yok. Et ve Süt 
Kurumu'nun hesap, iş ve iş-
lemlerine baktığımızda, bah-
si geçen şirketle Et ve Süt Ku-
rumu arasında doğrudan veya 
dolaylı tek kuruşluk ticari faa-
liyetin olmadığı anlaşılmıştır" 
sözleriyle yalanladı. 

CHP'DEN KAPSAMLI 
TARIM ELEŞTİRİSİ 

Bakanın açıklamalarının 
ardından söz alan CHP Grup 
Başkanvekili Gökhan Günay-
dın, tarım ve hayvancılık poli-
tikalarına ilişkin kapsamlı eleş-
tirilerde bulundu. Günaydın; 
tarım, gıda, mera, yem, soya 
ve hayvancılık sektörlerindeki 
sorunlara dikkat çekerek, ESK 
yönetimi ve ithalat politikala-
rının üreticiyi zora soktuğunu 
savundu.

Komsiyon Milletvekilleri-
nin görüş, talep ve eleştirileriy-
le devam etti.

SÜMER 
TAŞKIRAN

ZAYİİ İLANI

Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartımı 
kaybettim. Hükümsüzdür.

Mahmut Mert Yıldız

Türkiye’nin çiğ 
süt üretimi arttı

ANTALYA(AA) - Ulusal Süt Konseyi (USK) 
Başkanı Hamit Can, Türkiye’nin çiğ süt üre-
timinin yıl sonunda 23 milyon 500 bin tonun 
üzerinde olmasını beklediklerini söyledi. 

USK tarafından düzenlenen Ulusal Süt Zir-
vesi, "Yerel Güç, Küresel Vizyon" temasıy-
la Antalya'nın Belek Turizm Merkezi'ndeki bir 
otelde gerçekleştirildi.

USK Başkanı Can, AA muhabirine, zirvede 
7 ülkeden 400 civarında katılımcının sektörün 
geleceğini değerlendirdiğini belirtti.

Verimli bir zirve geçirdiklerini anlatan Can, 
üretim, ihracat, katma değerli ürün konularında 
oturumlar yapıldığını, ikili görüşmeler gerçek-
leştirildiğini dile getirdi.

Türkiye’nin çiğ süt üretiminin iç pazarın ta-
lebini rahatlıkla karşıladığını ifade eden Can, 
son 3 yıldır süt üretiminin arttığını söyledi.

Can, 2023’te 21 milyon 481 bin ton olan çiğ 
süt üretiminin geçen yıl 22 milyon 400 bin tona 
çıktığını dile getirerek, bu yıl da artış bekledik-
lerini kaydetti.

Geçen yıl ticari süt işletmelerince toplanan 
inek sütü miktarının 11 milyon 287 bin 414 ton 
olduğunu dile getiren Can, şunları söyledi:

“Bu yıl 9 aylık verilere göre ticari süt işlet-
melerince toplanan inek sütü miktarı 8 milyon 
543 bin ton. Geçen yıl 9 aylık verilerde ise bu 
rakam 8 milyon 514 bin tondu. Bu alanda da 
bir artış söz konusu. Geçen sene çiğ süt üre-
timimiz 22 milyon 400 bin ton civarındaydı, bu 
yıl üretimin 23 milyon 500 bin tonun üzerinde 
gerçekleşmesi bekleniyor.”

‘ÖğretmenİZ’ 
platformu 2 yaşında

ANKARA, (DHA)-  Milli Eğitim Bakanlığı’nca 
(MEB) hazırlanan ve 2 yılda binlerce öğretmeni 
aynı çatı altında buluşturan ‘ÖğretmenİZ’ platfor-
mu; paylaşım, dayanışma ve eğitimde iyi örnek-
leri yaygınlaştırma misyonunu büyüterek sürdü-
rüyor. 

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamaya göre; 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in öncülüğünde 
24 Kasım 2023'te kurulan 'ÖğretmenİZ' platfor-
mu; öğretmenin bilgi, birikim ve emeğini eğitim 
hayatında daha görünür kılmak amacıyla başlatı-
larak güçlü bir etkileşim alanına dönüştü. Bakan 
Tekin'in kuruluş gününde sarf ettiği ve ana yak-
laşımın temelini oluşturan, 'Her birey, öğretmen-
lerinden izler taşır; gelecek, iz bırakan bu öğret-
menler sayesinde şekillenir' sözlerinin ışığında 
şekillenen platform; öğretmenin mesleki değerini, 
kültürel üretim gücünü ve eğitimin taşıyıcı rolünü 
Türkiye'nin dört bir yanına ulaştırıyor. Öğretme-
nİZ platformu; öğretmenlerin tecrübelerini payla-
şabildiği, yeteneklerini sergileyebildiği, eğitimde 
iyi örnekleri bir araya getirebildiği mesleki daya-
nışmayı büyüten bir etkileşim alanına dönüştü. 
Platform, Türkiye'nin geleceğini şekillendiren öğ-
retmenlerin sesine daha geniş bir alan açtı.
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Milli takımımızın başarılı bir perfor-
mans ortaya koyduğu Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri E grubu maçları sona erdi 
ve gözlerimizi, Mart 2026’da Romanya 
ile oynayacağımız play-off mücadelesine 
çevirdik. Dilerim önce Romanya engelini 
geçer, ardından da Skriniar’ın liderliğindeki 
Slovakya ile Kuzey Makedonya eşleşmesi-
nin galibini eleyip 2026 Dünya Kupası’nda 
yerimizi alırız.

Şimdilik milli maratonuna nokta koy-
duk ve yeniden Süper Lig’de nefes kesen 
şampiyonluk rekabeti de dâhil olmak üzere 
gündemin yoğun başlıklarına çevirmiş du-
rumdayız.

Ancak ben yine de, fevkalade bir sorun 
çıkmadığı sürece 2026 Dünya Kupası’nda 
izleyeceğimize inandığım ‘Bizim Çocuklar’ı 
bu noktaya getiren Montella hakkında söy-
lemek istediğim bazı ayrıntılar nedeniyle bu 
yazıyı ona ayırmak istedim.

Grubumuzdaki son karşılaşmada 
İspanya’ya karşı aldığımız 2-2’lik beraber-
lik, maçın tamamında gösterilen direnç ve 
takımın savaşçı kimliği açısından oldukça 
değerliydi. Bunu net biçimde ortaya koy-
mak gerekiyor.

Bu dönüşümün temel taşlarından birinin 
de daha önce yazılarımda özellikle altını 
çizdiğim gibi teknik direktörümüz Vincenzo 
Montella olduğu unutulmamalı…

İtalyan ekolünün disiplinini, hazırlığını 
ve taktiksel yaklaşımını oyuncularımıza ak-
tarması sayesinde, hücumda daha cesur, 
savunmada ise daha sert bir yapıya evrildik. 
Göreve geldiği ilk gün açıkladığı “Kendi 
oyunumuzu oynayacağız” düşüncesi, tıpkı 
diğer karşılaşmalarda olduğu gibi İspanya 
maçının da anahtarıydı.

Artık sadece mücadele eden değil, aynı 
zamanda oyunun temposunu da belirleyen, 
yönünü değiştiren bir milli takım kimliği-
ne sahibiz. İspanya karşılaşması bunun en 
belirgin göstergesiydi. Büyük turnuvaların 
değişmez favorilerinden biriyle oynarken 
kurduğumuz oyun üstünlüğü, Avrupa’da da 
takdir ve saygı topladı.

Montella’nın katkılarından bir diğeri ise 
oyuncular arasındaki iletişimi ve enerjiyi 
güçlendirmesi oldu. Artık sahada sürek-
li birbirine destek veren, inançla oynayan 
ve yaptığının karşılığını alacağını bilen bir 
grup var. Gençlerin özgüveni yükselirken, 
tecrübeli isimlerin aldığı sorumluluk takımın 
omurgasını sağlamlaştırdı. Bu da sahaya 
karakter koyan, pes etmeyen bir milli takım 
ruhu yarattı. Tüm bunların da paralelinde 
başarı kendiliğinden geldi.

Umarım böyle de gider…
Kalın sağlıcakla.

SONSÖZ Spor

www.sonsoz.com.tr

Marcao: Kerem, benim 
yapmayacağım bir şey yaptı

İSTANBUL, (DHA)- 
İspanya ekibi Sevilla'da 

forma giyen Marcao, 
"Fenerbahçe’ye kar-
şı olan maçlar, çok fark-
lı ve büyük maçlardır. Bir-
çok farklı şey içerir. Haftaya 
Galatasaray’ın zaferle ay-
rılacağına inanıyorum. Ke-
rem için de en iyisini diliyo-
rum. Benim yapmayacağım 
bir şey yaptı, ama oynadı-
ğı futboldan keyif almasını 
isterim. Galatasaray’da de-
ğer verdiğim kişilerden biriy-
di. Oradayken bana olduk-
ça yardımcı oldu. Tabii ki en 
büyük rakibimize iyi bir gözle 
bakamam ama onun için en 
iyisini diliyorum" dedi.

Galatasaray'da üç buçuk 
sezon forma giydikten son-
ra 12+3 milyon Euro karşılı-
ğında İspanya'nın Sevilla ta-
kımına transfer olan Marcao 

Teixiera, Sportcell Youtube 
kanalında Burhan Can Terzi 
ve Safa Kaan Öztürk’e açık-
lamalarda bulundu.

Sevilla'daki sürecini anla-
tan Marcao, "Buraya ilk gel-
diğimde zor zamanlar ge-
çirdim. Beklenmedik bir 
sakatlık oldu ama bunlar fut-
bolun içinde olan şeyler. Şu 
an memnunum, ailem mutlu, 
her şey harika gidiyor" ifade-
lerini kullandı.

‘TERİM BENİ BÜYÜK 
FUTBOLCU YAPTI’

'Galatasaray’ı takip edi-
yor musun, özlüyor mu-
sun?' sorusunu cevaplayan 
Brezilyalı futbolcu, “Evet, 
Galatasaray’da duygularla 
dolu 3-4 yıl geçirdim. Benim 
için bir evrim gibiydi. Geldi-
ğimde İmparatorumuz Fatih 
Terim bana çok yardım etti. 
Beni büyük bir futbolcu yap-

tı. Ayrıldığımdan beri tabii ki 
maçları takip ediyorum. Gör-
düğüm kadarıyla orada işler 
yolunda gidiyor, bunun için 
mutluyum. Umarım ‘Gala’ bu 
sene de şampiyon olur" diye 
konuştu.

‘BEN YAPMAZDIM’
Fenerbahçe derbisi 

ve Kerem Aktürkoğlu'nun 
Fenerbahçe'ye transfer-
leriyle ilgili değerlendir-

melerde bulunan tecrübe-
li stoper, "Fenerbahçe’ye 
karşı olan maçlar, çok fark-
lı ve büyük maçlardır. Bir-
çok farklı şey içerir. Haftaya 
Galatasaray’ın zaferle ay-
rılacağına inanıyorum. Ke-
rem için de en iyisini diliyo-
rum. Benim yapmayacağım 
bir şey yaptı, ama oynadı-
ğı futboldan keyif almasını 
isterim. Galatasaray’da de-

ğer verdiğim kişilerden biriy-
di. Oradayken bana olduk-
ça yardımcı oldu. Tabii ki en 
büyük rakibimize iyi bir göz-
le bakamam ama onun için 
en iyisini diliyorum" ifadeleri-
ni kullandı.
‘VEDA ETMEK İSTERİM’

Galatasaray'daki ayrı-
lık sürecini anlatan Marcao, 
"Ayrılmadan önce Okan Bu-
ruk ile görüştüm. Kariyerim 
için farklı bir macera olduğu-
nu ve yeni bir kulüpte sür-
dürmek istediğimi söyledim. 
Benden biraz daha kalmamı 
istedi. Birkaç gün sonra ku-
lüp Avusturya’ya kampa git-
ti ve ben ise transferimi ta-
mamlamak için İstanbul’da 
kaldım. Galatasaray taraftarı 
için de birkaç şey söylemek 
isterim. Onların karşısında 
son bir maça çıkıp veda et-
mek isterdim" dedi.

Fenerbahçe, son 2 deplasman 
maçını 2-0 geriden gelerek kazandı

 İSTANBUL, (DHA)- Fe-
nerbahçe, Süper Lig’in 13’üncü 
haftasında deplasmanda kar-
şılaştığı Çaykur Rizespor’u 2-0 
geriye düştüğü maçta 5-2 mağ-
lup etti. Bu sonucun ardından 
puanını 31 yapan sarı-lacivert-
liler, zirve yarışını sürdürdü.

Süper Lig’in 13’üncü hafta-
sında Fenerbahçe, deplasman-
da Çaykur Rizespor ile kar-
şılaştı. Sarı-lacivertliler, 6’ncı 
dakikada Ali Sowe ve 15’inci 
dakikada Qazim Laçi’nin attığı 
gollerle 2-0 geriye düştü ve ilk 
yarı bu skorla sona erdi. İkin-
ci yarıya daha baskılı başlayan 
Fenerbahçe, 55’inci dakikada 
Marco Asensio’nun golüyle far-
kı 1’e indirirken 58’inci dakika-
da Anderson Talisca’nın fileleri 
havalandırmasıyla skora den-
ge getirdi. 65’inci dakikada bir 
kez daha Asensio ile golü bu-
lan Fenerbahçe, 3-2 öne geç-
ti. 78’inci dakikada Youssef 

En Nesyri farkı 2’ye çıkarırken 
Archie Brown, 88’inci dakika-
da attığı golle maçın skorunu 
belirledi: 2-5. 3 puanı hanesi-
ne yazdırarak 31 puana ula-
şan sarı-lacivertli ekip, lider 
Galatasaray’ın 1 puan gerisin-
de zirve yarışına devam etti.

FENERBAHÇE SON 2 
DEPLASMAN MAÇINI DA 
2-0 GERİDEN GELEREK 

KAZANDI
Fenerbahçe, Süper Lig’de 

oynadığı son 2 deplasman ma-
çını da 2 farklı geriye düşmesi-
ne rağmen kazanmayı başardı. 
Süper Lig’in 11’inci haftasında 
Beşiktaş deplasmanında 2-0 
geriye düşen sarı-lacivertliler, 
maçı 3-2 kazandı. 13’üncü haf-
tadaki Çaykur Rizespor maçın-
da da 2-0 yenik duruma düşen 
Fenerbahçe, karşılaşmadan 
5-2’lik galibiyetle ayrıldı.

SARI-LACİVERTLİLER 
GALİBİYET SERİSİNİ 5 

MAÇA ÇIKARDI
Fenerbahçe, Süper Lig’de 

oynadığı son 5 maçta da sa-
hadan galibiyetle ayrılan taraf 
oldu. 5 Ekim’de Samsunspor 
ile deplasmanda golsüz bera-
bere kalan sarı-lacivertli ekip, 
daha sonra oynadığı Fatih Ka-
ragümrük, Gaziantep FK, Be-
şiktaş, Kayserispor ve Çaykur 
Rizespor maçlarını kazandı.

MARCO ASENSIO 
GOLLERİNE RİZE 

DEPLASMANINDA DA 
DEVAM ETTİ

Fenerbahçe’nin İspanyol 
futbolcusu Marco Asensio, son 
haftalardaki skorer oyununu 
Rize deplasmanında da sür-
dürdü. 29 yaşındaki futbolcu, 2 
gol ve 1 asistlik performansıyla 
galibiyette önemleri rol oynadı. 
Son 3 lig maçında da gol se-
vinci yaşayan Asensio, 6 gole 
ulaştı. Marco Asensio’nun 2 
tane de asist katkısı bulunuyor.

Sarı-lacivertli ekibin Fas-
lı futbolcusu Youssef En Nesy-
ri, Çaykur Rizespor deplasma-
nında takımının 4’ümcü golünü 
kaydetti. Ligde 2 maç ara-
nın ardından golle buluşan En 
Nesyri, ligdeki 7’nci golünü attı. 
Faslı forvet, sarı-lacivertlilerin 
ligdeki en golcü futbolcusu ko-
numunda bulunuyor.

NBA’de Thunder, 
Blazers’ı yenerek 

serisini 9 maça çıkardı
LONDRA(AA) - Amerikan Basketbol Ligi’nde 

(NBA) Oklahoma City Thunder, sahasında Portland 
Trail Blazers’ı 122-95 yendi. 

Sezonda tek yenildiği takım Blazers'ı Paycom 
Center'da ağırlayan Thunder'da, Shai Gilgeous-Ale-
xander, "ilk 3 çeyrekte 37 sayı" atarak galibiyetin mi-
marı oldu. Maçta 8'de 8 şut isabetiyle oynayan Ajay 
Mitchell, 20 sayı kaydetti.

Konuk takımda Jerami Grant, 21 sayıyla en sko-
rer oyuncu olurken Deni Avdija, 11 sayıyla maçı ta-
mamladı.

Thunder, galibiyet serisini 9 maça çıkardı. Blazers, 
sezondaki 10. yenilgisini yaşadı.

LAKERS, DEPLASMANDA
 JAZZ’I YENDİ

Los Angeles Lakers, baştan sona çekişmeli ge-
çen maçta deplasmanda Utah Jazz’ı 108-106 mağlup 
ederek üst üste 4. galibiyetini aldı.

Lakers’ta Luka Doncic 33 sayı, 11 ribaunt, Austin 
Reaves 22 sayı, 10 ribaunt, LeBron James 17 sayıyla 
galibiyete katkı sağladı.

Jazz’da Lauri Markkanen, 20 sayısının 12’sini son 
çeyrekte atarak maçın kopmasını engelledi. Son sa-
niyede 3 sayılık atışı çemberden dönen Keyonte Ge-
orge, 27 sayı, 8 asistle parkeden ayrıldı.

BRANDON INGRAM, KARİYERİNDE
 10 BİN SAYIYA ULAŞTI

Sahasında Brooklyn Nets’i 119-109 yenerek 12’de 
11 yapan Toronto Raptors, üst üste 7 galibiyetle son 
3 yılın en uzun serisini yakaladı.

Raptors’ta Scottie Barnes, 17 sayıyla en skorer 
isim oldu. RJ Barrett, sağ dizinde burkulma nedeniy-
le üçüncü çeyrekte oyundan çıkmadan önce 16 sayı 
attı.

Brandon Ingram ise kaydettiği 14 sayıyla kariye-
rinde 10 bin sayıya ulaştı.

Nets’te Tyrese Martin’in 26, Michael Porter Jr’ın 
25, Noah Clowney’nin 22 sayılık çabası mağlubiyeti 
önlemeye yetmedi.

Galatasaray, Şampiyonlar 
Ligi’nde Belçika’dan Union 
Saint-Gilloise’yı ağırlayacak

İSTANBUL(AA) - Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nin 5. haftasında bugün Belçika’nın Union Saint-
Gilloise ekibini konuk edecek. 

RAMS Park'taki müsabaka saat 20.45'te başla-
yacak. Mücadeleyi İspanya Futbol Federasyonundan 
Jose Maria Sanchez yönetecek.

Avrupa’nın kulüpler düzeyindeki en büyük futbol or-
ganizasyonunda doğrudan 36 takımlı lig aşamasından 
başlayan sarı-kırmızılı ekip, ilk maçında deplasman-
da Almanya temsilcisi Eintracht Frankfurt’a 5-1 yenildi. 
Şampiyonlar Ligi’ne istediği gibi başlayamayan Galata-
saray, organizasyondaki ikinci maçta konuk ettiği İngi-
liz devi Liverpool’u 1-0, üçüncü maçta sahasında Nor-
veç temsilcisi Bodo/Glimt’i 3-1 ve dördüncü maçta da 
Hollanda’dan Ajax’ı deplasmanda 3-0 yendi. Sarı-kır-
mızılılar, 4 maç sonunda elde ettiği 9 puanla Şampi-
yonlar Ligi’nin 5. haftasına 9. sırada girdi.

Union SG ise bu sezon “Devler Ligi”ne Hollan-
da temsilcisi PSV’yi deplasmanda 3-1 mağlup ederek 
başladı. Sonraki iki karşılaşmasında İngiltere temsilci-
si Newcastle ve İtalya ekibi Inter’e iç sahada 4-0 mağ-
lup olan Union SG, son maçta da İspanya’dan Atletico 
Madrid’e deplasmanda 3-1 yenildi. Belçika ekibi, 3 pu-
anla 28. sırada yer aldı.

Serie A’da Milano derbisini 
Milan, tek golle kazandı
İSTANBUL(AA) - İtalya 1. Futbol Ligi’nin (Serie 

A) 12. haftasında oynanan Milano derbisinde Milan, 
Inter’i 1-0 yendi. 

Giuseppe Meazza Stadı'nda oynanan karşılaşma-
da, ilk yarıda gol sesi çıkmazken Milan, 54. dakikada 
Christian Pulisic'in golüyle öne geçti.

Maçın 73. dakikasında penaltı kazanan Inter’de 
milli oyuncu Hakan Çalhanoğlu’nun vuruşunda, kaleci 
Mike Maignan meşin yuvarlağı kurtardı ve Milan kar-
şılaşmadan 1-0 üstün ayrıldı.

Günün diğer maçında Roma, deplasmanda 
Cremonese’yi 3-1 mağlup etti.

Bu sonuçların ardından Roma 27 puanla liderliğe 
koltuğuna otururken, Milan 25 puan ve averajla ikinci 
sıraya yükseldi.

Inter ise 24 puanla dördüncü sıraya geriledi.

OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI
GENEL KURUL İLANI

ANKARA ESNAF VE SANATKARLAR ODASI 
BAŞKANLIĞINDAN

Odamızın 6’ncı olağan genel kurulu, 5362 sayılı Esnaf ve Sanatlarlar Meslek Kuruluşları 
Kanunu’nun 42.maddesi gereğince: 07/01/2026 tarihinde Çarşamba günü, saat 10.00’da 
Ankara Esnaf ve Sanatlar Odası Abdullah Caner Toplantı salonu Kale Mah. Konya Sok. 
No:18 Kat:4 Ulus/ Altındağ/ ANKARA adresinde; çoğunluk sağlanamadığı takdirde 
toplantının 17/01/2026 tarihinde Cumartesi günü saat: 10.00’da ANKARA ATATÜRK 
KAPALI SPOR SALONU (Cumhuriyet cad. Ulus- Altındağ/ ANKARA) adresinde, 
aşağıdaki gündemi görüşmek üzere toplanacaktır. 
İlan olunur. 
                                                                                     YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞI 
GÜNDEM: 
1-  Açılış, 
2-  Başkanlık Divanının teşekkülü, 
3-  Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması, 
4-  Başkanlık Divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi, 
5-  Yönetim kurulu faaliyet Raporunun okunması ve müzakeresi, 
6-  Denetim kurulu raporunun okunması ve müzakeresi, 
7-  Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi, 
8-  Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi.
9-  Yönetim kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası, 
10- Yeni Dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve 
       pratik kurs programları ve tahmini bütçenin görüşülmesi, kabulü veya reddi. 
11- Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi, 
12- Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü taşıt alımına, 
      satımına, gayrimenkul karşılığında ödünç para alınası hususunda ve borçlanma 
      hususunda yönetim kuruluna yetki verilmesine, 
13- Kurulmuş veya kurulacak şirketlere ve kooperatiflere iştirak etmek amaçlarına uygun 
      olarak eğitim ve öğretim kurumları olmak üzere vakıf kurmaya karar ve bu konudaki 
      işlemleri yürütmek üzere yönetim kuruluna yetki verilmesi,
14- Dilek ve temenniler, 
15- Başkan, yönetim kurulu ve denetim kurulu seçimleri. 
16- Kapanış. 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2342662)
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Asırlık Ankara Geleneği 
Yeni Nesille Buluşuyor

Ankara Kulübü Derneği yöneticileri, yüz yıllık seymenlik ve bacıerenlik geleneğinin bir “oyun değil kimlik” 
olduğuna dikkat çekerek genç kuşakları kültürel mirasa sahip çıkmaya çağırdı. Dernek yöneticileri, bu tarihi 

geleneğin aileden aileye aktarılarak bugünlere ulaştığını ve geleceğe taşınması gerektiğini vurguladı.

YÜZ yılı aşkın tarihiyle 
Ankara’nın en köklü kültür ku-
rumlarından biri olan Ankara 
Kulübü Derneği, seymenlik ve 
bacıerenlik kültürünü genç ku-
şaklara aktarmak için çalışma-
larını sürdürüyor. Derneğin Ge-
nel Başkan Yardımcıları Serpil 
Yıldırım ve Emel Koç, seymen-
liğin yalnızca bir gösteri değil, 
Ankara’nın tarihsel kimliğini ta-
şıyan köklü bir yaşam kültü-
rü olduğunu belirterek gençle-
ri bu mirası yaşatmaya davet 
etti. Yönetimde kadınların güç-
lenmesinden burs desteklerine, 
kültür aktarımından devlet ku-
rumlarıyla yürütülen ortak proje-
lere kadar pek çok konuda bilgi 
veren yöneticiler, “Seymenlik bir 
duruştur; Ankara’ya ve cumhuri-
yet değerlerine sahip çıkmaktır” 
mesajı verdi.

“YÜZ YILLIK DERNEĞİZ, 
ATATÜRK’Ü DİKMEN 

SIRTLARINDA 
KARŞILAYAN 
SEYMENLERİN 

TORUNLARIYIZ”
Ankara Kulübü Derneği Ge-

nel Başkan Yardımcısı Serpil 
Yıldırım, kulübün kültürel mis-
yonunu şu sözlerle anlattı: “An-
kara Kulübü olarak kültürümüzü 
genç kuşaklara taşımak, değer-
lerimizi onlara anlatmak adına 

kültür elçiliği yapıyoruz. Yüz yıl-
lık bir derneğiz. Atatürk’ün 27 
Aralık 1919’da Birlikpınarı’nda, 
Dikmen sırtlarında karşılayan 
seymenlerin torunlarıyız.”

Seymenliğin tarihsel bir kim-
lik olduğuna dikkat çeken Yıl-
dırım, “Erkek savaşçılarımıza 
‘sevmen’, kadın savaşçılarımı-
za ‘bacıeren’ diyoruz. Bu kültü-
rü yaşatmak ve tanıtmak adına 
onurla bu işi yapıyoruz” dedi.

Derneğin misyonuna ilişkin 
bilgi veren Yıldırım, “Kültür elçili-
ği, eğitime destek, ahiliği yaşat-
mak, değerlerimizle birlikte tüm 
kuşaklara ulaşmak temel görev-
lerimiz arasında” diye konuştu.

DERNEĞİN TARİHÇESİ: 
“ANA TEMEL 

SEYMENLİK GELENEĞİNİ 
YAŞATMAKTIR”

Ankara Kulübü Derneği Ge-
nel Başkan Yardımcısı Emel 
Koç, derneğin köklü geçmişi-
ni hatırlatarak, “Doğduğum gün-
den beri bu derneğin içindeyim. 
Babam kurucularından biri. An-
kara Kulübü 1925’te kuruluyor, 
1947’de dernekleşiyor, 1990’da 
ise kamuya yararlı dernek sta-
tüsü alıyor. Ankara Kulübü’nün 
ana temeli seymenlik geleneği-
ni yaşatmaktır.”  İfadelerini kul-
landı. Seymenliğin sadece oyun 
figürlerinden ibaret olmadığını 
vurgulayan Koç, kültürel mirası 
şöyle tanımladı: “Erkek savaş-
çılar sevmen, kadın savaşçılar 
Bacıeren… Bacıyan-ı Rum’dan 
gelen savaşçı kadınlar. Biz ge-
leneklerimizi, göreneklerimizi 
yaşatıyoruz. Oyunlarımız, türkü-
lerimiz, otantik kıyafetlerimiz… 

Hiçbirini bozmadan, uyarlama 
yapmadan, orijinali neyse onu 
sürdürüyoruz.”

Koç, derneğin çalışmala-
rından da bahsederek, “Ko-
rolarımız, sergilerimiz, sosyal 
faaliyetlerimiz, sosyal sorumlu-
luk projelerimiz var. Her birimi-
zin ayrı görev alanı bulunuyor.” 
dedi.

“BAŞKANIMIZ METİN 
ÖZASLAN KADINLARIN 
DERNEKTE GÜÇLÜ 

OLMASINI 
ÖNEMSİYOR”

Kadınların yö-
netimdeki varlı-
ğına dikkat çeken 
Koç,  “Başkanımız Dr. 
Metin Özaslan, dernekte 
kadınların olmasını çok önem-
siyor ve önümüzü açıyor. Bu da 
bizim için çok kıymetli.” İfadele-
rini kullandı.

GENÇLER SEYMENLİĞE 
İLGİ DUYUYOR ANCAK 

SAYI YETERSİZ
Gençlerin yönelimini de-

ğerlendiren Koç, göç alan 
Ankara’da kulübün artık daha 
geniş bir kitle tarafından bilindi-
ğini belirterek, “Gençlerin sey-
menliğe ilgisi var. Saz kursları 
veriyoruz. Genç Bacıerenlerimiz 
de var. Ama biz daha da çok 
genç olmasını istiyoruz. Çünkü 
bu emaneti onlara teslim edece-
ğiz.” diye kaydetti.

Serpil Yıldırım ise gençle-
ri teşvik etmek için burs deste-
ği sağladıklarını anlattı: “Eğitim 
bursu veriyoruz. Temel amaç 
destek olsa da bursun kökün-

de sevmen ve Bacıe-
renleri çoğaltmak var. 

Üniversite öğrencisi olup bu 
geleneği yaşatanlara öncelik 
veriyoruz.”

“BU KÜLTÜR 
SÜRDÜRÜLEBİLİR, 

ÇÜNKÜ AİLEDEN AİLEYE 
AKTARILIYOR”

Yıldırım, kültürün sürdürü-
lebilirliğini “Bu kültür kaybolma-
ya yüz tutmuş gibi görünse de 
sürdürülebileceğine inanıyorum. 
Çünkü baba-oğul, anne-kız şe-
kilde derneğe gelen aileler var. 
Aile bağlarıyla bu kültür aktarılı-
yor.” şeklinde ifade etti.

Şubelerde ve temsilcilikler-
de çalışmaların sürdüğünü be-
lirten Yıldırım, “Bugün gösterile-
ri yapan şubemiz Pursaklar’dı, 
seymenlerde Mamak temsilcili-
ği yer aldı. Seymenlerimiz 7–12 
yaş aralığındaydı, Bacıeren-
lerde 7’den 70’e katılım vardı” 

dedi.

Derneğin 
kamu yararına statüsü ve dev-
let kurumlarıyla ortak projeleri 
sayesinde kültürün güçlendiğini 
belirten Yıldırım, “Kültür Bakan-
lığı ve Turizm Bakanlığı ile ortak 
çalışmalar yürütüyoruz. Sey-
menlik ve Bacıerenlik bir oyun 
değil; ahiliğin özü, mertlik, yar-
dımseverlik ve paylaşımcılık de-
mektir” diye konuştu.

Ailesinde dört kuşağın Anka-
ra Kulübü’nde olduğunu söyle-
yen Yıldırım, “Bir dernek tekno-

lojiden yoksun dönemlerde yüz 
yıla kadar gelebildiyse, bundan 
sonra da yaşayacaktır” dedi.
“GENÇLER, ANKARA’YA 
SAHİP ÇIKIN; ANKARALI 
OLMAK CUMHURİYETTİR”

Son olarak gençlere sesle-
nen Emel Koç, seymenliğin bir 
kişilik formu olduğunu vurgula-
yarak, “Seymen olmak o kıyafe-
ti giyip Hüdayda oynamak değil-
dir. O bir duruş, bir varoluş, bir 
kimliktir. Bacıerenlik de öyledir. 
Gençler hem kültürlerini tanısın 

hem de sonraki kuşağa 
aktarsınlar.” şeklinde 

çağrıda bulundu.
Ankaralı ol-

manın taşıdı-
ğı tarihi so-
rumluluğa 
dikkat çeken 
Koç, “Anka-
ralı olmak 

Atatürkçü-
lüktür. Anka-

ralı olmak cum-
huriyettir. Ankara 

hepsinin temel taşıdır. 
Gençler Ankara’mıza sahip 

çıkın. Atatürk boşuna Kurtuluş 
Savaşı’nı Ankara’da başlatma-
dı, karargâhı burada kurmadı” 
dedi.

Koç, derneğe katılımın yal-
nızca Ankaralılara özgü olma-
dığını vurgulayarak, “Ankara 
demek bütün Türkiye demek-
tir. Her gencimizi, orta yaşlımızı, 
emeklilerimizi bekliyoruz. Hoca-
larımız dört yaşından 65 yaşına 
kadar herkesi çalıştırıyor” diye-
rek sözlerini tamamladı.

GONCAGÜL
KONAŞ

Serpil YILDIRIM 
Ankara Kulübü 

Derneği Genel Başkan 
Yardımcısı

Emel KOÇ 
Ankara Kulübü 

Derneği Genel Başkan 
Yardımcısı

Savaşın 2000 Metre Ötesi: Gerçeğin Tanıklığı Ankara’da
OSCAR 

ve Pulitzer 
ödüllü yönet-
men Mstyslav 
Chernov’un 
“Andriivka’ya 
2000 Metre” 
belgeseli, Türkiye prömiye-
rini Ankara’da gerçekleştir-
di. Etkinlikte savaşın insanî 
bedeli, tanıklığın önemi ve 
Ukrayna’nın özgürlük müca-
delesi güçlü mesajlarla vur-
gulandı.

Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu, Ukrayna’nın 
Türkiye Büyükelçiliği ve Go-
ethe-Institut Ankara’nın 
iş birliğiyle düzenlenen 
“Andriivka’ya 2000 Met-
re” belgeselinin Türkiye prö-
miyeri, Oscar ve Pulitzer 
ödüllü Ukraynalı yönetmen 
Mstyslav Chernov’un katılı-
mıyla Ankara’da gerçekleş-
tirildi. Diplomatik çevreler, 
kültür-sanat dünyası, med-
ya temsilcileri ve sivil toplum 
kuruluşlarının yoğun katılım 
gösterdiği etkinlik, savaşın 
gerçek yüzünü bir kez daha 
tüm çıplaklığıyla hatırlattı.

2000 METRELİK 
ÖZGÜRLÜK YÜRÜYÜŞÜ: 
SAVAŞIN İÇİNDEN BİR 

ANLATI

2025–2026 Akademi 
Ödülleri için Ukrayna’nın 
resmî Oscar adayı seçilen 
belgesel, Ukraynalı asker-
lerin sürekli Rus ateşi altın-
da 2000 metre ilerleyerek 
Andriivka köyünü geri aldığı 
operasyonu belgeliyor. Fil-
min, cephe hattından görün-
tülerle kişisel tanıklıkları us-
taca birleştirmesi, anlatıyı 
hem insanî hem de son de-

rece gerçekçi bir 
zemine taşıyor.

Chernov, Rusya’nın 
Ukrayna’ya yönelik saldırı-
sının dayanıklılık, fedakârlık 
ve insanî bedelini tüm yön-
leriyle ele alıyor.

“UNUTMAMAK 
LAZIM… AMA ASLA 
ALIŞMAMAK DAHA 

ÖNEMLİ”
Goethe-Institut Ankara 

Direktörü Dr. Petra Köppel-
Meyer, Sonsöz Gazetesi’ne 
konuştu

Etkinlik öncesi Sonsöz 
Gazetesi’ne değerlendirme-
lerde bulunan Goethe-Insti-
tut Ankara Direktörü Dr. Pet-
ra Köppel-Meyer, savaşın 
gündelik hayatın olağanlaş-
ması tehlikesine dikkat çek-

ti. Köppel-Meyer 
sözlerini şöyle sür-

dürdü:
“Bugün bizim için ger-

çekten çok özel bir gün. 
Türkiye’de ilk kez gösterile-
cek böylesine güçlü bir filme 
ev sahipliği yapmaktan hem 
gurur hem de büyük bir so-
rumluluk hissediyorum. Fil-
min konusu Ukrayna… ve 
Ukrayna’da yaşananla-
rı asla unutmamak gereki-
yor. Hatta bence unutmak-
tan daha da önemlisi, bu 
duruma alışmamak. İnsan 
zihni her şeye alışıyor, an-
cak savaş gibi kritik ve acı 
dolu bir gerçeğe alışmak en 
tehlikelisi. Bu film tam da bu 
noktada bizi uyanık tutuyor. 
Bu nedenle burada olmak, 
bu gösterime katkı sun-

mak bizim için çok anlam-
lı. Ukrayna’ya destek açısın-
dan da kıymetli bir adım.”

AÇILIŞ: KOKTEYL, 
TANIŞMA VE 
TANIKLIĞIN 

BAŞLADIĞI ANLAR
Program kokteyl ve ta-

nışma etkinliğiyle başladı. 
Ardından açılış konuşmala-
rı ile ritmini bulan gece, sa-
lonun yoğun ilgisi eşliğinde 
Chernov’un deneyimlerini 
paylaştığı özel panel ile de-
vam etti.

“BELGESEL SİNEMA 
TANIKLIĞIN AZALDIĞI 
YERDE TANIKLIK EDER”

AB Türkiye Delegasyo-
nu Maslahatgüzarı Jurgis 
Vilčinskas, konuşmasında 

belgesel sinemanın haki-
kati koruyan rolünü vurgu-
ladı. Vilčinskas, “Mstyslav 
Chernov’un çalışmaları bize 
belgesel sinemanın neden 
bu kadar hayati olduğunu 
hatırlatıyor. Belgesel sinema 
tanıklığın azaldığı anlarda 
tanıklık eder, gerçek saldı-
rı altında olduğunda onu ko-
rur. Bu gösterim, Rusya’nın 
Ukrayna’ya karşı yürüttüğü 
saldırının insanî bedelini ve 
özgürlüğü savunanların ce-
saretini güçlü biçimde hatır-
latıyor. Avrupa Birliği yalnız-
ca siyasi ve mali destekle 
değil; gerçeğin anlatıldığı ve 
korunduğu alanları savuna-
rak da Ukrayna’nın yanında 
duruyor” dedi.

“BU FİLM KURGU 
DEĞİL, YAŞANAN 

GERÇEKLİĞİN 
PORTRESİ”

Ukrayna’nın Türkiye Bü-
yükelçisi Nariman Dzhe-
lialov,  filmin Ukrayna’nın 
varoluş mücadelesini bire-
bir yansıttığını belirterek, 
“Andriivka’ya 2000 Metre bir 
kurgu değil; çağdaş Ukray-
na gerçekliğinin, savaşın, 
cesaretin, korkunun ve acı-
nın gerçek bir portresidir. Ne 
yazık ki bu, Rusya’nın getir-

diği ölümün hikâyesi. Ancak 
aynı zamanda yuvasını ko-
rumak için ilerleyen asker-
lerin hikâyesidir” ifadelerini 
kullandı.
YÖNETMEN MSTYSLAV 

CHERNOV: HER 
METRENİN ARKASINDA 
BİR İNSAN HAYATI VAR

Chernov, Türkiye’de-
ki prömiyerin kendisi için ta-
şıdığı önemi şu sözlerle an-
lattı:

“Dünyanın siyasi dikka-
ti Ukrayna’ya çevrilmişken, 
bu filmi Türkiye’de göstere-
bilmek benim için büyük bir 
memnuniyet. Film, Ukray-
nalıların neden her bir met-
re için savaştığını anlatıyor; 
çünkü o her metrenin ardın-
da bir insanın hayatı, geçmi-
şi ve geleceği var. Dünyanın 
ülkemizi görmesi ve duyma-
sı bugün her zamankinden 
daha önemli.”

KÜLTÜR VE SANATIN 
TANIKLIĞI

Etkinlik, kültürün çatış-
ma dönemlerinde bile diya-
loğu ve düşünmeyi mümkün 
kıldığını bir kez daha gös-
terdi. Goethe-Institut Anka-
ra, bu çerçevede ev sahipli-
ği yapmanın kendileri için bir 
onur olduğunu vurguladı.

SÜMER 
TAŞKIRAN


